

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.— PENGÓ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Világgazdasági konferencia

Az egyik legnagyobb francia gazdaságpolitikusnak, Loucheurnek, volt a gondolata, hogy győztesek és legyőzöttek gyűljenek össze világgazdasági konferenciára, segíteni az egyetemesen fennálló termelési krízisen és megtalálni politikai és közgazdasági eszközeit annak a gyógyító folyamatnak, mely normális mederbe terelné a nemzetközi árucserét. Kifűnő éleslátás, de mellette nagy fantázia is kellett ahhoz, hogy valaki ezzel az ötlettel végre kilépjen s elképzelje, hogy a háború által összekuszált világgazdaság az államok és népek kibékülésével egy új vezérelvet fogadjon el: a gazdasági területek kölcsönhatásait.

Genfben élt össze ez a konferencia és már tárgyal, amidőn e sorok íródnak, hogy a népszövetség egésze alatt argumentáljon az elzárkózás ellen s a különböző érdekek versenytét összeegyeztesse. Kell hozzá jó adag optimizmus, hinni a mai európai helyzet megváltozásának gyorsaságában, — különösen azoknak, akik kárvallottjai a béke-nyitók áldatlan következményeinek és azoknak a hatalmi viszonyoknak, amelyek nemcsak az elmentés érdekében felsorakoztatásával tudják stabilizálni a maguk javát, hanem a legyőzöttek javuló állapotaival szemben még mindig féltékenyek. A világgazdasági konferencia negyvennégy állam nemzetközi parlamentje a hivatalos kiküldöttekből, hogy megteremtse a

nemzetközi együttműködést és egy európai szolidaritást alakítson ki a megingott termelési rend biztosítására.

A szörnyű dúlások és háborus pusztulás után egyszerre feltámad az ökonomizmus megváltó gondolata és ettől várják mindannak új-jáépítését, amit a gazdasági hódítás vágya, vagy a politikai imperializmus összeromboltak. Kétségkívül rendkívül nehézségekkel járt összehozni a lelkileg szétkergetett nemzeteket és gazdaságilag egymás ellenségeivé tett országokat a kölcsönös bizalom szándékával, — megtárgyalni a nyersanyag és élelmiszertermelés problémáit és gátépítő terveket szőni Európa rettentetes elszegényedése és eladósodása ellen. Mily módon lehetne ez utóbbi folyamatnak gátat vetni? — mered a gazdaságtudósok és politikusok elé a kérdés, s a válasz erre csak az lehet, hogy új orientációt kell találni a egész világgazdaságnak, hiszen új gazdasági határok keletkeztek, új valutarendszerek alakultak, a nemzetközi tőke eltolódott neurasak a kontinensen, de egész Erőpa hátrányára, s ami bennünket magyarokat legközelebb ról érint: olyan gazdasági egységeket téptek szét, teremtve helyette életképtelen új szervezeteket, hogy kihatott mindez az általános gazdasági rendre. — felborítván azt, hogy anarchiába döntsen. A gazdasági életet büni a véletlen esélyeire bízni és ezért helye van, hogy a negyvennégy nemzet gazdasági parlamentje Genfben a gazdasági élet törvényeinek tudatos alkalmazásáról és a nemzetközi kapcsolatok kényszerű erejéről ha-

tározatot hozzon.

Egész Európára kiterjedő kereskedelmi szerződések és vámtarifák kellenek s ha ezek által ledőlnek a kereskedelmi feltételek falai, hogy helyettük felépüljön a keres-

kedelmi szolidaritás körbástyája, akkor bizton remélhetjük, hogy hazánk is a világgazdasági organizmus értékes tényezőjeként feloldódik a még mindig szorongató gyűlöletnek bilincsei alól.

Izgalmak a képviselőházban az igazságügyi tárca tárgyalásánál

Reizinger Ferencet sértő megjegyzéseiről kétszer is a mentelmi bizottság elé utasították

Az igazságügyminiszter az „emigránsok“ ügyéről és más igazságügyi kérdésekről

Hermann miniszter válaszolt Hegyemegi Kiss Pál interpellációjára

Budapest, május 4. A képviselőház szerdai ülésén Zsitvay Tibor elnök kijelentette, hogy a Házba nem járó képviselőknél nem jár az illetmény. Az üléstől távolmaradt képviselőknek amerikaiában távolmaradásukat igazolni nem tudják, számolni kell a konzekvenciákkal.

Az igazságügyi tárca részletes tárgyalásánál többen szölköztek az egyes szakaszokhoz. Váry Albert beszédében a magyar bírói kar munkásságát ismertette és kijelentette, hogy nem híve az esküdtszék visszaállításának.

Pesthy Pál igazságügyminiszter minden szakaszról felszólt.

Fábián Béla örömmel állapítja meg, hogy a kormány oldalán hallatszanak hangok a numerus klausulus ellen. Szól ezután a bírák fizetés-

emeléséről. Szerinte a legnagyobb veszedelem a rosszul fizetett bíró. — Foglalkozott ezután a sajtójogok kérdésével. Ezzel kapcsolatban kitért a Zadravetz-perekre és azt mondja, hogy ezek dehonesztalók magára a bíróságra nézve. Szerinte az összes szélsőbaloldali és szélső jobboldali felszólalások nem ártottak annyit a bíróságnak, mint ezek a Zadravetz-pörök. A bíróságot bevonják olyan dolgokba, amelyek tekintélyét aláássák.

Pesthy: Ki vonja bele?

Fábián: A kir. ügyészségnek kell átvenni a vádat. Ezért van szükség az esküdtszékre. Ha esküdtszék van, akkor nincsenek Zadravetz-pörök.

Usetti Béla: Az az álláspontja, miszerint az esküdtszék nem fognak

Margit néni

Írta: Vászahelyi Lajos.

Margit néni az egész országban ismerték, felnőttek, gyermekek egyaránt. A kis leányok és fiúk, akik még nem tudják vezetni a ceruzát, édesanyjuknak könyörögnek, hogy írjon helyettük Margit néninek.

Margit néni egy nagy-nagy újság gyermekrovatának a szerkesztője. — Annak is a gyermekpostáját írja. — Azok akik ezeket a kis pár soros leveleket olvassák, szívükbe zárják Margit néni, aki a szívét-lelkét önti ezekbe a levelekbe. Az újság sok-sok új, kicsi olvasóval szaporodott, mióta Margit néni vezeti a gyermekpostát. Szombatoként, mikor a posta szétviszi az országba a lapot, kis kezok szakítják fel az iveteket s kutyát szemecskék futnak végig Margit néni postáján.

Nincsen olyan elvetemedett kölyök, akit ne indítana meg — ha csak egy percre is — ez a földön tuli szeretet, szívből küldött ösztintesség, amivel Margit néni őket elhalmozza. Mikor aztán egy-egy vidéki kis lány vagy kis fiú elindul a fővárosba, nem akad közöttük egy sem, aki ne vinne

egy szives köszöntést Margit néni- nek, az ő jó barátjúnak, barátónőjüknak, kis gondjaik és keserveik egyedüli tudójának.

A sok látni való, érdekes új dolgok között is alig várják azt a pillanatot, mikor megpillanthatják Margit néni, akit ők már olyan elevenen elképzelnek. Mindegyik egy szöke haja, kék szemű, finom alaku madonnát képzel maga elé s mikor a kilincsre teszik a kezüket, szemük az üvegajtón keresztül már fűrkészve keresi az íróasztalt s mellette Margit néni, hogy ne is kelljen kérdezősködniük, csak egyenesen oda szaladhassanak, hogy elmondhassák: Margit néni, én vagyok a Kató, Kutyabagorsról, akinek azt a szép levelet tetszett írni.

A mama meg a papa kis csomagot szorongat a kezében — egy kis hazai Margit néni — vagy egy kis édesség. Hiszen ők is szeretik, ismerik a sok-sok gyermek édes jó anyukáját, aki nekik is éppen olyan ideál — mint gyermekeiknek.

Az ajtó szinte percenként nyílik. Télen, nyáron, tavasszal, ősszel, mindig van látogató. Olyan barátságos, világos a szerkesztőség, hogy ritkán

érzik olyan jól magukat a gyermekek, mint mikor oda belépnek.

Az íróasztalok mellett azonban csak férfiak ülnek s mikor a kicsik küssé szepegeve lépnek egy szerkesztő bácsihoz, mindig egy a rövid felelet: Margit néni elutazott. Kérdik, hogy mikor jön vissza. Azután kifordulnak a napos verőfénytől áragyogott, mosolygó tereméből, ahonnan egy hiányzik az a szöke, kék szemű, elképzelt jelenség.

Gyakran megtörténik, hogy egy gyermek többször is felkeresi Margit néni s mindig ugyanazt a választ kapja egy szomorú tekintetű, őszbevegült haja férfifől.

Ez a férfi aztán meg-megállítja az indulni készülő gyermekeket, kihuzza a fiókját, amely tele van levelek, cukorkákkal és kis játékokkal. Megajándékozza a gyerekeket, akik hamar megbarátkoznak ezzel a szelid beszédű, jóságos bácsival, aki bizonyára azokat a szép meséket írja.

Olyan szomorú ez a bácsi, hogy a gyermekek elmesélik a kísérőknek, hogy Margit néni helyett egy szomorú bácsit találtak, aki megkérdezte tőlük, hogy szeretik-e Margit néni? Megkérdezi, hogy mit üzen-

nek Margit néni? Szöke, kék szemű gyerekeket meg-megsimogat s miközben azok csacsogva köszönik meg a játékot, szemében egy-egy könnyesepp remeg.

Ilyenkor aztán feláll az íróasztal föl, felveszi a kabátját és önkíséri egy darabon a gyermekeket. Utja a fényes Duna-parton vezet vissza, mélyen elgondolkozva, lassu lépéssel, lehajtott fejjel lépked, az a temetőre gondol, ahol egy márvány síremlékre egy galamb van állítva s ahol az imárott felesége mellett egy szöke kis leány nyugszik. — Margit néni, Kis Verám. — Mindössze ennyi van a fehér márványba vésvé. Ez a két név jelenti mindent.

Egészen céltalan életének érezné magát, ha nem szentelné az életét a gyermekeknek, akik minden nap föl-szakítják a sebtét.

Margit néni még sem tudja ott hagyni a gyermekeit, pedig minden kis levél egy csepp vért visz el a szívből s a szöke fejű kis gyermekeknek odaadja az utolsó életenergiáját, egészen addig, míg a többi kollégák ki nem kísérik utolsó útjára Margit néni, — a gyermekek ed-venet.

nyg beválni, mint ahogy egyesek remélik. Foglalkozik ezután a bíraskodás ügyével és azzal, hogy miképpen lehetne a bíraskodást a munkatulterheléstől megmenteni.

SULYOS INCIDENS.

Óstör József kijelenti, hogy az esküdtsek ügye körül a legkiválóbb elméleti szakemberek között is eltérő vélemények uralkodnak. Az esküdtsek működése ellen Németországban és Ausztriában is aggodalommal viseltetnek.

Rothenstein Mór: Tévedés. **Podmanitzky Endre** báró: Móric, maga hányszor tévedett?

Reisinger Ferenc Podmanitzky felé: A képviselő ur izléstelen volt. — Ilyen vén embernek más véleménye is lehetne.

Az elnök **Reisinger Ferencet** rendreutasítja.

Reisinger az elnök felé: Ugyan kérem, őt (Podmanitzkyt) tessék rendreutasítani.

Elnök: A képviselő urat újból rendreutasítom.

Reisinger Podmanitzky felé: Vén buta! (Nagy felháborodás és zaj.)

Az elnök javaslatára **Reisinger Ferencet** ezért a közbeszólásáért a mentelmi bizottság elé utasítják.

Reisinger Ferenc, aki közben kifelé indul a teremből, az elnöki határozat kihirdetése után ezt kiáltja **Podmanitzky felé**: Ennek ellenére, a képviselő ur mégis izléstelen volt! Ezért a közbeszólásáért ismét a mentelmi bizottság elé utasítják **Reisingert**.

AZ IGAZSÁGÜGYMINISZTER VISSZAUTASITJA VÁRNAI ÁLLÍTÁSAIT.

Várnai Dániel az esküdtsekről szólva azt mondja: Nem akarom azt mondani, hogy a bíróságok kiszolgálták a kormányhatalmat.

Zsitvay elnök: A képviselő ur ezt még feltételeken sem mondhatja. — **Kénytelen vagyok rendreutasítani.**

Várnai ezután szóvá tette a politikai foglyok amnesztiájának kérdését. **Pesthy igazságügyminiszter**: Várnai azt az állítást kockáztatta meg, hogy a bíróságok a kormányt kiszolgálták. Ezt a leghatározottabban és a legerélyesebben visszautasítja.

A politikai foglyok amnesztiájával kapcsolatban kijelenti, hogy az elítéltek között csak 36 ember van letartóztatásban és pedig valamennyi közönséges bűncselekmények miatt. Ezeknek amnesztiájáról beszélni se lehet.

Az ügyvédkérdéssel kapcsolatban kijelenti, hogy más megoldást, mint amit tegnap beszédében kifejtett, — nem tud. Ez az ügyvédek szabadságát és akcióképességét egyáltalában nem érinti.

Ez év végével megszüntelt működését az OFB. A bíróság személyzete szaporításának akadályai vannak.

Váry Albert azt ajánlja, hogy csak olyan esetekben lehessen tiltott közlés miatt vádat emelni, mikor a közlés ártalmára van az ügynek.

Gaal Jenő ellene van annak a rendszernek, hogy biztosíték ellenében szabadlábra helyezzenek bűncselekménnyel vádolt egyéneket.

Pesthy Pál igazságügyminiszter hasonló véleményen van és törekszik a kérdés megoldására.

KOMMUNISTÁK ÉS EMIGRÁCIÓ

Váry Albert felhívta az igazságügyminiszter figyelmét a kommunista elitéltekre. A külföldön tartózkodó kommunistaikat illetőleg különbséget kíván tenni a kommunizmus áldozatait és a megrögzöttek között. Előbbiek számára biz-

tosítani kívánja a hazatérést.

Malasich Géza általában csatlakozik **Váry Albert** felszólalásához és az emigráció teljes liquidálását követeli. Tiltakozik a halálos büntetések ellen.

Kontra Aladár tiltakozik az ellen is, hogy a bolsevista menekülteket emigránsoknak nevezzék.

Kontra és **Malasich** között szökváltás keletkezett, amelynek során mindkettőjüket rendreutasította az elnök. **Kontra** az emigránsokkal szemben, akik külföldről annyi támogatást intéztek Magyarországra ellen, nem ismer megbocsátást. — (Nagy zaj a szociáldemokratáknál. Az elnök **Esztergyólyost** és **Kabók Lajost** rendre utasítja.)

Pesthy Pál: Ami a kommunista elitéltek kérdéséről illeti, kijelenti, hogy ott ahol kegyelemreméltó jelenségek mutatkoztak, nem mulasz-

totta el az illetők kegyelemre való felterjesztését. A még börtönben levő 35 elítélt közönséges bűncselekmények miatt ül. Ügyüket éventékönt revízió alá veszi.

— **Az ugynevezett emigrációt nem tudja liquidálni. Nem tudja ezeknek a bűnben leledző embereknek azt mondani, hogy jöjjetek haza, mert szabadon sétálhattok. A kérdésnek csak egy megoldása van, hogy jöjjenek haza és álljanak bíróság elé. Ezek az emberek ma még mindig gyorsított eljárás szabályai alatt állanak és bármilyen cselekményért letartóztathatók.**

— **Az orosz fogolycsere akcióval kapcsolatban kijelentette, hogy most már nincsen semmi ok arra, hogy a kommunista bűnösöket kiszolgáltatassák Oroszországnak. Ezzel a ház a tárcsa költségvetését részleteiben is letárgyalta.**

A kereskedelmi miniszter válasza Hegymegi Kiss Pál interpellációjára

A képviselőház ülésének végén olvasták fel **Hermann Miksa** kereskedelmi miniszternek írásbeli válaszát arra az interpellációra, amelyet Hegymegi Kiss Pál az államvasutak nyugdíjaisai érdekében intézett hozzá. A képviselőnek arra a kívánságára, hogy a nyugellátó intézeteket adják át rendeltetésüknek és helyezték vissza önkormányzati jogaikba, a miniszter megjegyzi, hogy ezek az intézetek ma is, mint a múltban önálló hatáskörben működnek, csupán teljesítő képességük korlátozódott jelentősen a múlttal szemben, mert bár a nyugdíjintézet birtokában levő ingatlan vagyona értékben a nyugellátási intézetek jövedelme csak igen kis részben elegendő a jelenlegi ellátási díjak fedezésére, a nyugdíjterher túlnyomó részét az államvadásznak kell viselnie.

Az 1925—26. számadási évben nyugdíj és nyughéj címén összesen 50.942.688 pengő terhelte a Máv. üzleti számláját. Bárki kezelné is az ellátási alapokat, azok a szükségleteknek kielégítésére. Azok a szükségletek kielégítését csak megközelíteni sem tudnák.

A vonatkísérői személyzet nyugellátásánál történt változás abban áll, hogy 1920 augusztus haváig a vonatkísérői személyzet nyugdíjra jogosító szolgálati idejét másfélszeresen számították, amíg 1920 aug. 20-tól kezdve 5/6 arányú számítás lépett érvénybe, ami annyit jelent, hogy a vonatkísérői személyzet 30 szolgálati éve 36 évnek számít. Ezzel azonban még 1920 augusztus hó előtt nyugdíjra jogosító tagsági

idő 24. évtől kezdődhetett meg, addig most a 18. életévtől kezdődik.

Külön általános érvényű rendelet intézkedik arról, hogy a létszámápasztási állományba helyezett személyzet a beálló üresedés esetén előnyben részesítendő. Megtörtént azonban, hogy amikor az igazgatóság 1926-ban a KANSZ állásközvetítő irodája útján 6 mérnöki állásra pályázatot hirdetett, egyetlen B) listás mérnök sem jelentkezett.

A Református Konvent megkezdte ezévi tanácskozását

Budapestről jelentik: Szerdán délelőtt kezdte meg ezévi rendes évi tanácskozását a magyarországi reformátusok legfőbb kormányzó testülete az Egyetemes Konvent, az Abonyi uccai székházban, **Baltazár Dezső** dr. Tiszántúli püspök és **Dégenfeld József** gróf elnök vezetése alatt. A konventi ülésen megjelentek a többek között **Ravasz László** dr. püspök, **Kovács J. István**, **Teleki József** gróf, **Antal Géza** püspök, **Balogh Jenő** titkos tanácsos, nyugalmazott igazságügyminiszter, **Medgyaszay Vince**, **Szűcs József** esperesek.

Dégenfeld József gróf megnyitóbeszéde után, amelyben elparentálta a reformátusok halottait, **Darányi Ignácot**, **György Endrét**, **Kiss József** pápai esperest, **Sass Béla** indítványára a Konvent a haza és az egyház pótolhatatlan

veszteségének érzetével vette tudomásul **Darányi Ignác** elhunytát. Ezután **Pary Endre** képviselőházi alélnök, — konventi póttag lemondásával foglalkoztak, melyet a konvent nem vett tudomásul. Majd áttértek a lelkesi és özevgyi nyugdíj kérdésére.

A napirend során a Konvent a Kálvineum igazgatóság kérelmére a nyitregyházi kálvineumnak 30 millió segegyét állapított meg. A Kálvin Szövetség beadványban hívta fel a Konvent figyelmét az egyke rendszer veszedelmes elterjedésére és a családi élet erkölcsi hanyatlására. Ezeknek a kiküszöbölése illetve feljavítására a ref. egyházak belmisszió útján, habár indirekt hasznos szolgálatokat tesznek s a konvent a belmisszió fokozottabb támogatásával bíztatta meg az egyházakat. Ezután a gyűlést berekesztették és csütörtök délelőtt 10 órára halasztották el.

Az ev. lelkeszek megkoszorúzták Prohászka püspök sírját

Székesfehérvár, május 4. A magyar honi evangélikus lelkeszgyűléslet a ma napra hívta össze idei tavaszi konferenciáját, amelyre több mint 100 evangélikus lelkesz érkezett a városba. **Paulik János** megnyitóját során ezeket mondta:

Ezidei megbeszélésünket abban a városban tartjuk, ahol **Prohászka Ottokár** élt és álmolja most mennyei álmait. **Prohászka Ottokár** egész lénye és működése, magánvilága az Isteni kiválasztottság példáját. A keresztény tanokat elragadó erővel hirdette, írásait most is nagy örömmel és haszonnal olvassuk és a nagy katolikus püspök egyéniségéről jólesik elmondani, hogy ő minket sohasem hántott.

Továbbiakban hangoztatta, hogy az megköszöni a helügyminiszternek azt, hogy kibocsájtotta az erkölcsvédelmi rendeletet, de ugyanakkor felkéri a kormányt, rendelje el a korcsmáknak szombatesztétől, hétfőn reggelig való rendszeres zárvaratartását.

Kiss István püspök zárószóval után a református lelkeszgyűléslet képviselőiben **Csikesz Sándor** debreceni egyetemi magántanár az egyesület főtitkára mondott meleg szavakban köszöntőt.

Ezután küldöttség vonult **Prohászka sírjához** s ott gyöngyvirágból fehérszegfűből és pálmá ágakból font koszort helyezett a nagy püspök nyugóhelyére. A koszoru szalagján ez a felírás áll: Igaz szeretettel a magyar honi evangélikus lelkeszgyűléslet.

Este a református templomban valóságos estély volt.

MEGNYILT A VILÁGGAZDASÁGI KONFERENCIA.

Genf, május 4. Ma nyitották meg a világgazdasági konferenciát, amelyen a kereskedelmi és vámterület problémáját, valamint a nemzetközi ipari gazdálkodás kérdését tüzték ki megvitatásra. A konferenciát valószínűleg május 24-én fogják berekeszteni.

Társas kör nyári helyiség számára
Simonyi-uti villát
azonnal kibérel
Cím a kiadóban.

Tavaszi frisstöltésű ásványvizek

megérkeztek és kaphatók a legelőnyösebb áron nagyban és kicsinyben. Minden használatos bel- és külföldi gyógyvizet raktáron tartunk.

Baldóczy Deák-forrás	Margitviz, iuh	Nieder Selters
Bikszádi	Marienbadi	Augusztia Selters
Csizi Jódos	Myra, Gaubersós	Vila
Gieshübl	Parádi arzénos	Aenta keserűvíz
Karlsbadi	Parádi kénes	Ferenc József keserűvíz
Kékkuti	Rohitschi	Hunyad János
Levico	Templom forrás	Igmándi
Mohai Agnes	Rohitschi	Myra
Málnási Mária	Styria forrás	Myra Bábó
Málnási S. cuka	Salvator	Schaldschitzer

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15
Telefon 22.

Fióüzlet: Ferenc József ut 22—24.
Telefon 1003.

„Az olasz szerződés hátvédet nyújt a jövő magyar politikának“

Bethlen István és Apponyi Albert a magyar-olasz szerződésről a külügyi bizottságban

Jugoszlávia lehetővé teszi a fiumei kikötő használatát

Budapest, május 4. A képviselőház külügyi bizottsága Pekár Gyula elnöklésével ülést tartott. Az ülés tárgya a magyar-olasz barátsági, békéltető és döntő bírósági szerződés beikkeklyezéséről szóló törvényjavaslat volt. A bizottság ülésén a kormány részéről Bethlen miniszterelnök és Walkó külügyminiszter jelent meg.

Pogány Frigyes előadó ismertette a szerződést.

Apponyi Albert gróf szólalt fel ezután. Szintén osztozik abban a megelégedettségben, amelyet a szerződés kötése, annak előzményei minden magyar emberben kelettek. — Az Olaszországgal való megegyezésnek egyik fontos pontja a fiumei kikötő kérdése. Ebben a tekintetben nekünk tudvalevően még egy megegyezésre van szükségünk Jugoszláviával. Akkor, amikor Olaszországgal bizonyos politikai intimitásba léptünk, bizonyos közeledés szándékát Jugoszláviával szemben is hangsúlyozták, a mit azonban csak akkor hozhatunk meg, ha ez nem jár az ország igényeinek végső elérésével.

A másik nehéz kérdés Romániával való viszonyunk, mert hiszen tudjuk, hogy milyen barátságos kapcsolat van Olaszország és Románia között. Magyarországnak csak igazságai vannak, melyek óriási megcsufolást szenvedtek. Örövendetesnek tartja, hogy a választott bírósági eljárásba a népszövetség nem kapcsolatik bele. Annál is inkább nagyfontosságú ez, mert pl. a Romániával felmerülő konfliktusok esetében a Népszövetség eljárása éppenséggel nem védte meg időközben a magyar érdekeket. Hangsúlyozza, hogy elszármeltségünkkel kiemelkedve olyan lényezők vagyunk, amellyel számolnak és ez szép perspektívákat nyújt a jövő számára.

Gröz Gusztáv: Teljes elismerését fejezi ki a szerződéskötés előkészítőért.

Beck Lajos az Oroszországgal megkötött barátsági szerződést az egész országgal egyetemben, kellően értékelte. Megesonkításuk óta első határozott lépésünk a világpolitika területén.

Gömbös Gyula: Abban a pillanatban, amikor a magyar kormány, az ország nemzeti közvéleményének tetszése közepette olyan lépésre szánta magát, amelyet valamennyien helyeslünk, a többi lépéseket rá kell bízni a kormányra.

Gróf Bethlen miniszterelnök válaszul az elhangzott felszólalásokra: Semmi újat nem mond azzal, hogy Magyarországnak nagy érde-

ke, hogy enyhíthessék annak a gyűrűnek nyomása, amelyet a kisanant Magyarországra nézve jelent. Ezzel javulna viszonyunk a szomszédállamokhoz s olyan gravitáció alakulna ki, amely megfelelne a mi érdekeinknek. Ez talán a legfontosabb magyar érdekek egyike, mert Magyarország a közelmúltban nem tudott aktív politikát folytatni, nem tudott kellőleg elhelyezkedni Középeurópa pontján, ennek — mint mindannyian tudjuk — az az oka, hogy körüljogott bennünket és leszorította Magyarországot ama szereplési térről, amely őt sulyánál és az utolsó években jelentkezett felemelkedésénél fogva is — természetesen megillette.

Ha Olaszország nyugodt helyzetet kíván Középeurópának e pontján, amelyen mi állunk, úgy ennek az a feltétele, hogy Magyarország erőhöz jusson és azt a súlyt képviselje, amely neki jár.

Sok más tekintetben is van közös érdekeink. Tudjuk pl., hogy egy korridor létesítése tervezve volt, amelynek lehetetlenné tételében elsősorban Olaszországnak van bizonyos érdeme. Ez szintén mutatja, hogy itt közös nagy érdekek állanak fenn, amelyet a történelmi folyamán a maguk sulyánál fogva feltétlenül érvényesülnek.

Ami a Jugoszláviához, továbbá Romániához való viszonyunkat illeti, ebben a tekintetben azt a meggyőződést merítettem, hogy mi nem fogunk e réven olyan nehézségekbe ütközni, amelyek bármiféle tekintetben aggályosak volnának reánk nézve.

Külpolitikai téren Magyarország és Jugoszlávia között is egy normális szomszédi viszonyunk fejlődik ki. — A felszólalók közül többen rámutattak arra a viszonyra, amely Olaszország és Jugoszlávia között a közelmúltban kifejlődött. Nem akarok ennek túlzott jelentőséget tulajdonítani és pedig én nem úgy látom a helyzetet mintha ez közvetlen és súlyos komplikációkkal fenyegetne. Jóslásokba bocsátkozni nem akarok, nem is lehet, nem is szabad. Mindenesetre egy körülmény már magában véve bizonyos óvatosságra int bennünket, még pedig az, hogy nem vagyunk abban a helyzetben, hogy bármiféle komoly komplikációkban olyformán résztvegyünk, amely bennünket előre kötelezne.

Felvetették azt a kérdést is: Volt-e és vannak-e bizonyos megállapodások Jugoszláviával a tranzító kérdésre nézve. Mielőtt Románba mentem, természetesen tiszt-

tázni kívántam ezt a kérdést, hogy elvileg hajlandó-e Jugoszlávia velünk a tranzító kérdésben megegyezést kötni, s azokat a könnyebbségeket megadja-e, amelyek Fiume elérhetőségét reánk nézve lehetővé teszik. — Erre nézve kielégítő választ kaptunk, és remélem, hogy most az új jugoszláv kormány megalkulása folytán nemsokára abban a helyzetben leszünk, hogy a részletes tárgyalásokat e kérdésre nézve megindíthassuk. Természetes, hogy itt részletekről lévén szó, előreláthatólag ezek a tárgyalások hosszabb időt vesznek igénybe.

— Mindenesetre a szerződés meg-

kötése nagymértékben hozzá fog járulni ahhoz, hogy Jugoszlávia és Magyarország között normális viszony fejlődhesen ki. — Végeredményben abban kívánom a szerződés értékét kifejezésre juttatni, hogy azokban a kérdésekben, amelyekben Magyarország és Olaszországnak közös érdekei vannak, a jövő magyar külpolitikának hátvédet fog nyújtani. — Ilyen értelemben kérem a törvényjavaslat elfogadását.

A bizottság ezután a törvényjavaslatot általánosságban, — majd hozzászólás nélkül részleteiben is elfogadta.

Füsti Lajos, a debreceni ref. főgimnázium tanulója nyerte az országos integritási verseny első díját

A Magyar Nemzeti Szövetség a középiskolai ifjúság számára pályázatot tűzött ki „Magyarország integritásának eszközei és útja” címmel. Az ország tankerületeiben a tankerületi főigazgatók által kiválasztott intézetek VIII. osztályu növendékei számára hirdették ki a pályázatot olyan feltétellel, hogy minden intézetben a legjobbnak talált pályámpunkát 40 pengővel díjazzzák, s azonkívül a valamennyi intézetből beérkezett pályaművek közül kiemelkedőt külön 100 pengő jutalomdíjban részesítsék. Ily módon az ország hét legkiválóbb

középiskolájából pályázott VIII. osztályu tanulókat tüntettek ki 40 pengős jutalommal.

A debreceni tankerületből a főigazgató a debreceni ref. főgimnáziumot jelölte ki a pályázaton való résztvétellel. A tanárok által legjobbnak ítélt két pályázó Füsti Lajos és Ember Ernő VIII. osztályu tanulók pályaművei közül a Nemzeti Szövetség Füsti Lajosnak ítélte oda a 100 pengős jutalmat. A beérkezett pályaművek közül a legönállóbb és a leggerincesebb munka a Füstié volt.

A Missisipi árvize betört New-Orleansba

A lakosság hanyat-homlok menekül

Newyork, május 4. A lakosság tegnap óta pánikszzerűen menekül New-Orleansból, mert amióta napok óta rettegve tartottak, hogy a Missisipi áttörte a New-Orleans területét, tegnap már részben bekövetkezett.

Az árvíz állt a new-orleansi gátat és a város mélyebben fekvő kerületeibe behatolt. A kereskedelmi kerület nagy része víz alá került.

Mindazonáltal az ármentesítő mérnökség megnyugtatón igyekszik a város lakosságát, hogy a várost nem fenyegeti nagyobb veszedelem, és hogy már rövid idő kérdése, hogy az ár vissza fog vonulni. A lakosság azonban már nem bizik ebben a véleményben, azzal szemben, hogy a vízmérnökök megállapították, hogy a Missisipi áradásának maximuma, New-Orleans körül, még csak vasárnapra következik be.

New-Orleans lakosságát hírdetményekkel igyekeztek megnyugtatóni, a melyekben azt közlik, hogy miután a robbantások Sanct Bernard felé terelik a Missisipi áráját, nagyobb víztömegek nem fognak Orleansba jutni.

A lakosság nagy része azonban arra a hírre, hogy New-Orleansba is befört már a víz, hanyat-homlok menekülni kezdett a városból.

Más helyről jött értesülések sze-

rint Vicksburgtól 10 mérföldre a Missisippi töltése átszakadt s most már Louisiana állam északi vidékeit is árvíz fenyegeti. Vicksburgban 30.000 főnyi lakosság volt kénytelen elhagyni a veszélyeztetett területet, ahonnan a koncentrációs táborokba menekültek. A termő-föld egy millió acre kiterjedésben víz alá került. New-Orleans körül folytatják a gátak felrobbantását és a víz elterelését, de ez a manőver mindössze négy hüvelyknyivel apasztotta a hatalmas folyam szintjét.

Megnyílt Perczel fotoműterem

Szent Anna utcán

Az új városi bérpalotában. — Hat művész, lap 10 pengő.

PERSIAN ADÁM MEGMERGEZTE MAGÁT

Budapestről jelentik: Persian Adám hírlapíró az elmúlt éjjel megmérgezte magát, mert végtelen szerelmes lett Madjidje hercegnőbe, kinek emlékiratait szerkesztette. A könyv éppen a tegnapi napon jelent meg a könyvpiacon.

Női kalap készítőnőknek
Szalmabortnik
Flic Capleinek

nagy választékban
olcsó, angross árban

KALAPÜZEM-ben

Piac ucca 9 szám.

Fejfelvarrás Anitta gépen!

Egy amerikai vagyon pusztulásának története a nyiregyházi törvényszék előtt

A konjunktúra elvitte egy nagyhalászi amerikai 20 év alatt szerzett vagyonát. — Fogház és pénzbüntetésre ítélték csalárd bukásért

(Nyiregyházi szerkesztőségünk jelenté.) Bacsa József, a nyitrai megyei Galgóceről 1900-ban kivándorolt Amerikába. Az életmes ember rövid idő alatt kitapasztalta, hogy milyen módon lehet az új hazában leggyorsabban és legkönnyebben meggazdagodni. Egyik nagyobb amerikai városban üzletet nyitott, hol kizárólag hazai cikkeket árult. Magyar könyvek, szépirodalmi folyóiratok, bajusz kötő, bajuszpedrő, a magyar farmerek részére kampós juhászbot, árvalányhajt, szegedi bieska, sehmeci pipa — szóval, ami a magyar szemnek szájnak ingere volt, mindent megtalálhattak a kivándorló magyarok Bacsa József boltjában. Az üzlet nagyon jól bevált s az új boltos gyarapodni kezdett. Vas szorgalommal dolgozott, aminek legjobb bizonyítéka az, hogy mikor a honvágy 1920-ban hazahozta, ötezer dollár készpénz és két szép háza volt. Husz évi Amerikában való tartózkodása alatt vérebe nevelődött a „bussines”, — az üzlet s itthon is kereskedelemmel akart foglalkozni.

A Szabolcs megyei Nagyhalász községben telepedett le családjával, hol szatócsüzletet nyitott.

Pénzünk rohamosan romlott, nagy értékű követelése elértéktelenedett s a más, sokféle gazdasági válság — boltja bezárására kényszerítette.

Két évig várta a gazdasági helyzet jobbrafordulását. 1923-ban épületkereskedést nyitott Nagyhalászbán. Az új üzlet kintinően indult. Az első évben közel egymilliárdos forgalmat mutatott ki.

Gróf Károlyi Imre erdőkomlósi erdőgazdaságából közel 400 vagon fát vásárolt, mit buzáért kellett átvenni.

Az 1923—24-ik évek szinte óránkénti árváltozásában nem tudott eligazodni. Ugy a fa, mint a terményeműek árát gyakran befolyásoló valutáris különbségek az árakat oly ingadozóvá tették, hogy csaknem minden lebonyolított üzletnél káros különbségek merültek fel.

Ilyen bajok miatt az új hazából hozott 5000 dollár és a két ház ára lassanként eluszott. Nagy kintlevőségét háromszor meghaladta tartozása. A hitelezők — mint az ilyenkor történni szokott — egyre-másra kérék a bűnügyi zárlatot és biztosítási végrehajtást. Az adósok, mikor látták Bacsa József biztos anyagi pusztulását, különböző kifogásokkal megfagadták vagy elmulasztották a fizetést.

A nyiregyházi „Piramis” Kereskedelmi RT két vagon buza értékéig kéri bűnügyi zárlatot Bacsa József vagyonra ellen, amit a bíróság el is rendelt.

Hitelezői ezen hírre valósággal kiostották Bacsa nagyhalászi fatele-

pét, úgy, hogy mire az ügygondnokul kinevezett dr. Erőss János ügyvéd át akarta venni hivatalát, tanuvalomása szerint majdnem csak értéktelen szemetet talált a fatelep területén.

Hitelezőinek felajánlott 40 százalékos kiegyezést, de nem fogadták el. Ezért esődtöt kért maga ellen. — A esődtömegnyitást a törvényszék el is rendelte.

A könyvek átvizsgálásánál kitént, hogy az aktívák és passzívák közti különbség jóval meghaladja a 60 százalékot s hogy a könyvek hiányos

vezetése miatt nem lehet a bonyolult vállalkozásról tiszta képet alkotni.

A nyiregyházi kir. törvényszék ezért csalárd bukás címén emelt vádat Bacsa József ellen.

A tegnapi főtárgyalás megtartása előtt egy ebből az ügyből származó adócsalásért kirótt kuriai ítéletet hirdetett ki a törvényszék, amely szerint adócsalásért két heti fogházra és 161 napi fogházra átváltoztatható 1614 aranykorona pénzbüntetésre lett jogerősen elítélve Bacsa József.

A tegnapi főtárgyaláson tárgyalt ügyben is bűnösnek mondta ki a törvényszék, csalárd bukás vétségében s az enyhítő körülmények figyelembevételével 5 napi fogházra és 3 évi hivatalvesztésre ítélte Bacsa Józsefet, ki az ítéletben megnyugodott s mert az ügyész sem felebbezett, az jogerőre emelkedett.

A Fejér és Ritter cég ajánlatát fogadta el a jog és pénzügyi bizottság a három kislakásos bérház építésére

Rövidesen megkezdik az építkezést

Megirtuk annakidején, hogy a város három újabb kislakásos bérházat akar építtetni. A versenytárgyalásat erre vonatkozólag meg is tartották és ennek eredményét most terjesztette Borsos József műszaki tanácsos a jog- és pénzügyi bizottság elé. Remélhető, hogy a 3 ház építésére vonatkozólag a miniszteri jóváhagyás is közelesem leérkezik, úgy hogy az építkezés csakhamar megkezdhető lesz.

A versenytárgyalás során 5 ajánlat érkezett be és pedig Fejér és Ritter 1.027.000, Cséky István Budapest 1.086.000, Stábil Rt. 1.220.000, Stern Imre Budapest 1.265.000 pengés végösszeggel pályáztak.

Ezenkívül tettek még 2 esztendősi függőkölcsönnek és 50 féléves törlesztéses kölcsönrel ajánlatot. Fe-

jér és Ritter cég 2 és fél százalékos kamattal a Nemzeti Bank kamatlába felelt. A többi mind ennél drágább.

Két éves függőkölcsönre közvetlen ajánlatokat kértek 8 nagy pénzintézetől, akik közösen adták be ajánlatukat. A Nemzeti Bank mindenkori váltószámítolási kamatlába felett 2 és egynegyed százalékkal magasabb kamattal, — de legalább évi 8 és egynegyed kamattal adnának kölcsönt. Ez azt a veszélyt rejti magában, hogy ha a kamatláb közben lesz, akkor is tartani kell a 8 és egynegyed százalékos.

A jog- és pénzügyi bizottság a Fejér és Ritter ajánlatát fogadta el 2 éves hitelezéssel és ezt elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek is.

Az új Dóczy intézetet Nagy Károly az ország-szerte ismert kiváló iskolatervező tervezi

Bár a Dóczy intézet kibővítéséhez még mindig nincs meg a teljes fedezet, az egyház mégis előrelátásból foglalkozik az azt megelőző munkálatokkal.

A gazdasági bizottság az új épület tervének elkészítésével az ország-szerte jól ismert iskola-építő-tervezőt, Nagy Károly műegyetemi tanárt bízta meg, aki nem sok idő múlva készen is lesz a tervvel. Ezután majd elkészítik a részletes költségvetést és megtartják a versenytárgyalást is.

Nagy Károlyt ország-szerte, mint az iskolaépítés specialistájának ismerik. A debreceni református főgimnázium impozáns épülete az ő műve, illetve ő tervezte Petz Samu műegyetemi tanár mellett, mint az ő adjunktusa.

Remény van rá, hogy már ebben az

évben ősszel már megkezdhetik az új épületek építését, ami nem is zavarja a tanítást a régi épületben. Biztosan számíthatnak rá, hogy az államségély is kelendő időben elintézésre nyer. Az építkezés a Kossuth u. 35—37. számú telken történik.

Ugyancsak elhatározta a gazdasági bizottság, hogy a régóta bezárt kistemplomot Schulek János műépítész által még annak idején javasolt módon végrehajtatja. Már fel is kérték Schulek műépítész, hogy behatárolja vizsgálatot ejtsen meg és azután tegyen megfelelő ajánlatot a munkálat elvégzésére.

Ha templom minden veszély nélkül javítható, akkor ezt a munkát is talán már a nyáron megkezdik.

RÁDIÓ-MŰSOR

Csütörtök, május 5.

Budapest (555.6) 3: 9.30 Hírek, közbizottság. 11.00 Gramafon hangverseny. 12.00 Hírek közgazdaság. 1.00 Időjárás és vízállásjelentés. 3.00 Hírek, közgazdaság. 4.00 Szederkényi Anna felolvasása. 5.00 Időjárás és vízállásjelentés. — Utánna a m. kir. Operaház tagjaiból alakult katonazenekar hangversenye. Komor Vilmos karnagy vezénnyel. 6.20 Magyar Halhatatlanok XXX. Estje. Jókai Mór emlék-ünnepély. Meghalt 1904 Emlékbeszédet mond Tóth László dr. 6.50 A Magyar Rádió Ujság felolvasása. 7.30 Előadás a Stúdióban „Válás után” Bohózat 5 felvonásban. Irta Bisson. — Fordította Paulay Ede. A darabot az előadás előtt Gyarmathy Sándor a Stúdió rendezője ismerteti. Utánna hírek s közlemények. 10.00 Cigányzenekari hangverseny.

Külföld.

4.30: Majnafrankfurt 428.6 (4): — Brahmás délután.
5.15: Róma 449 (3): Jazzband.
6.55: Könnigswusterhausen 1300 (18) A német műdal Schubertig.
7.00: Brunn 441 (2): Hangverseny. (Novák, Mendelson, Liszt.)
7.30: Bécs 517.2 (7): Angol lecke Majnafrankfurt: Dante komédia Lipese 365.8 (4): Figaro lakodalma 8.00: Bécs Kamarazene.
Majnafrankfurt: Elektra opera Königsberg 329.7 (4.5): Schumann—Strauss est.
Stuttgart 379.7 (4): Filharmonikus zene. (Mozart est).
8.30: Berlin 1300 (18): Zenekar.
Brunn: Olasz operáriák.
9.00: Brunn Katona zene.
9.30: Stuttgart: Orgonahangvers.
10.15: Breslau 322.6 (4): Táncczene.
10.20: Prága: Táncczene.
10.30: Berlin: Táncczene.

Az autótaxik tarifája

A pengőre való áttéréssel kapcsolatban a debreceni autótaxisok is beterjesztették új tarifátáblázatukat a közigazgatási hatóságnak, amely szerint 1 kilométer kis taxival 80 fillérbe, nagy taxival pedig 96 fillérbe kerülne.

A beadványban az érdekeltek arra hivatkoznak, hogy Debrecenben az utak nagyon rosszak és kereseti lehetőségük is minimális, s ez a két körülmény indokoltá teszi, hogy a budapesti 70 filléres (kis taxi) és 80 filléres (nagy taxi) árakkal szemben itt többbe kerül egy kilométer. A fenti összegek 5000, illetve 6000-szeres szorzószámmal felelnek meg. Miskolcon pedig — Debrecen viszonyaihoz legközelebb álló vidéki városban — ugyanakkor 6250 a szorzószám.

Dr. Vass Károly tanácsnok referálta a városi tanácsülésen az új pengőre ártakat. Kifejtette, hogy ezeket igen magasnak találja és igyekezni fog az árakat lefelé korrekálni. — A magisztrátus többi tagjai is helyeselték a tanácsnok érvelését, azzal a megjegyzéssel, hogy leghelyesebb lesz az egész kérdést a közgyűlés elé vinni, mert itt nem egyszerű átszámításról, hanem új ármegállapításról van szó.

Végül is abban állapodtak meg, hogy Vass tanácsnok további tárgyalásokat fog folytatni és ennek az eredménynek alapján közgyűlés fog végső fokon dönteni a taxik új tarifájáról.

Felhívom b. figyelmét

olcsó áramra

Férfi öltönyök 36 P.-től

Vipkord felöltő 56 "

Fiu öltönyök 30 "

Gerő Ernő

Debrecen, Piac-u. 69.

ELPUSZTITHATATLAN

ALADIN
DUPLAERŐS
ZOMANGEDÉNYEK
JÓTALLAS MELLETT
KAPHATÓK!

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében DEBRECEN

Egy egyszerű gazdaember zseniális találmánya

Kapa bemutató a Gazdasági Akadémián

Érdekes kapabemutató zajlott le szerdán délután a gazdasági akadémián. Az új gép bemutatásának érdekességét emeli az a tény, hogy annak feltalálója egy egyszerű gazda ember, minden előképzettség nélkül. Ez is fényes bizonyítéka a magyar genialitásnak, a magyar ember rátermettségének. Külömben a gép összes alkatrészeit ő maga készítette, úgyhogy mester ember nem is segíttet neki. Béres József lófogatú egyetemes kapájával, azonban nemcsak kapálni lehet, hanem kisebb átalakítással tarlót hánt, vagy pedig mély szántást porhanyít, amint azt a bemutatón megjelent munkatársunknak is volt alkalmunk látni.

A bemutatón a m. kir. gazdasági akadémia gyakorlati tanszéke képviselőiben Halász Miklós, a műszaki tanszék képviselőiben Gollner János professzorok jelentek meg. Megjelent még Juhász Árpád a m. kir. dohányállomás vezetője is. Olasz Vilmos a kereskedelmi és iparkamara, Hank Olivér a Mezőgazdasági Kamara és Alsó János a feltalálók Országos Szövetsége helyi csoportjának, Varjas Lajos az ipartestület

képviselőjében jelentek meg.

Ezen kívül megjelentek a bemutatón az akadémia hallgatói is, akik szintén nagy érdeklődéssel figyelték, az egyszerű ember által konstruált gép munkáját.

A gép különösen kukorica kapálásnál végzett kitűnő munkát, de átalakítva tarlólántást is jól végezte, most kaszált területen. Sőt mint porhanyító eszköz is jónak mutatkozott.

A végzett munkákat a bizottság nagy figyelemmel kísérte és az általános vélemény az volt, hogy az kitűnő és megérdemelt, hogy szakkörök figyelmét felhívjuk rá. Egy-két kisebb hiba kiküszöbölésével tökéletessé lehetne tenni a gépet s ha be fog a gyakorlatban is válni egy egyszerű magyar gazdaember Béres József, gazdakörökben híressé válik általa. Megemlítjük még, hogy a kapálásnál egy, más talajmunkánál két ló szükséges a vontatásához.

Felhívjuk mi is a gazdakörök figyelmét erre az új szerkezetű eszközre, — amelynek szerkezete lényegesen eltér az eddigi fogatos kapatípusoktól.

A debreceni juhtartó gazdák egyesületének ötven éves jubileuma

A miniszterelnök is lejön a jubiláris ünnepségre

A debreceni Gazdasági Egyesület 60 éves jubileuma alkalmából a debreceni juhtartó gazdák egyesülete pedig 50 éves fennállása alkalmából jubileumi ünnepséget rendeznek június 11-én Debrecenben.

Másnap, június 12-én pedig állatkiállítást rendeznek díjazással, a Hortobágyon.

A jubileumi ünnepség fényét és jelentőségét nagyban emeli, hogy gróf Bethlen István miniszterelnök, mint Debrecen város országgyűlési képviselője, elvállalta a fő-

védnökséget és az ünnepségeken való személyes részvételét is költésbe helyezte.

A jubileumi ünnepségekre és a kiállítás megtekintésére meghívják az ország összes gazdait, sőt még a megszállt területek gazdait is. — Az ünnepségeken Arad-Csánád-Torontál vármegye gazdái 40 taggal képviseltetik magukat, Borsod vármegye gazdái pedig 30 tagjukat jelentették be az ünnepségen való részvétellel.

Nyilatkozik a Royal kávéház bérlője

Tegnap számunkban foglalkoztunk a Royal-kávéház ügyével, a mikor is az épület jelenlegi tulajdonosának, Klein Sámuelnek egyik közeli rokonával való beszélgetésünket közöltük le, a kapott információkhoz híven. Hogy mindkét oldalról kellő megvilágításba helyeztessék ez az ügy, tegnap felkerestük Hartmann Adolfot, a Royal kávéház jelenlegi bérlőjét, akitől az alábbi igen érdekes nyilatkozatot kaptuk:

— A legjobban engem lepett meg a lapokban közölt hirdetés, amely szerint a Royal-kávéház bérhadó. Én erről semmit sem tudok, mivel velem erről az ügyről, mint a kávéház jelenlegi bérlőjével, senki sem tárgyalt. Legalább is úgy gondolom, hogy egy ilyen bérbeadási tervet velem is meg kell tárgyalni, hiszen nekem még több évre szóló szerződés van a kávéház bérlésére vonatkozóan. Az én hozzájárulásom nélkül — az én mellőzésemmel — egy ilyen bérbeadási tervet nem lehet megvalósítani.

Az én meggyőződése az, hogy ez a jó hírű s egykor nagy népszerűségnek örvendő kávéház, ha ne talán bérlőváltás is lenne, továbbra is kávéház marad, mert eredetileg is annak építették s így más célokra aligha felelne meg.

A magam részéről, mint eddig, a legnagyobb előzékenységgel kívánok a közönség rendelkezésére állani. Tévedés lenne azt hinni, hogy a kávéház üzletmenete annyira megcsappant. Az általános üzleti pangás érintette ugyan az én kávéházamat is, de nem olyan mértékben, hogy előállna az a szükségesség, hogy a jelenlegi kávéházat üzlethelyiségekké kelljen átalakítani. Ha nincsenek is túlzott reményeim, de őszinte a meggyőződésem, hogy a jobb viszonyok beálltával sikerülni fog a Royal-kávéházat a régi színvonalára emelni.

Alberné Szoboszlay Margit
női divattermék áthelyezte
Szent Anna uccai városi bérház
II. emelet 2. sz. alá.

Keresztési Sámuel elsőrendű úri szabóság
Varga ucca 7. szám
Allandóan raktáron tart: legjobb minőségű angol szöveteit, melyből izléses elsőrendű úri ruhákat készít mérsékelt árakban.

Halállal végződő alkalmi kerékpár-verseny

Egy csendőrmester lefordult a kerékpárról és holtan terült el

Nyiregyházi szerkesztőségünk jelenté: Szerdán este 6 órakor Duszka József államrendőrségi őrmester, barátjával Pásztor István rendőrrel a nyiregyházi Ujvásártér felé haladt kerékpáron. A két barát között valóságos kerékpárverseny fejlődött ki. Mikor az Ujvásártérre értek, Duszka János rendőrmes-

ter váratlanul lefordult a kerékpárról és holtan terült el a földön.

Társa azonnal telefonált a kapitányságra, ahonnan bizottság szállított ki, de a velük jött orvos már csak a beállott halált tudta konstataálni. — Duszka József rendőrmestert szívszélhűdés ölte meg.

Biharvármegye önálló törvényszéket kér Berettyóújfaluba

Most már nem elégsznek meg a kirendeltség felállításával

Ismeretes, hogy Nagyrábé község képviselőtestülete elhatározta, hogy Berettyóújfaluban törvényszéki kirendeltség felállítását kéri. A debreceni ügyvédi kamara — mint ismeretes — legutóbbi ülésén állást foglalt a terv ellen. Ez a nagyfontosságú ügy most újabb erőre kapott, mint berettyóújfalui tudósítónk jelenti, a biharvármegyei közigazgatási bizottsági ülésén. A nagyrábéi képviselőtestület kérelmét dr. Molnár Imre főjegyző terjesztette elő. A főjegyző tájékoztatta a közigazgatási bizottságot a kérdéstről és hangoztatta, hogy Csonka-Biharvármegyében multhatatlanul szükséges az egységes igazságszolgáltatás megszervezése és rámutatott arra, hogy különösen a berettyóújfalui eljárás-

bírószék túl van terhelve és így egy harmadik járásbíró felállításának szükség mutatkozik a megye területén. Jelenti, hogy dr. Némethy Ferenc vármegyei főügyész véleményének meghallgatása után dr. Fráter László alispán azt a javaslatot teszi a közigazgatási bizottságnak, hogy a közigazgatási bizottság Berettyóújfalui székhellyel önálló kir. törvényszék felállítására tegye meg a kellő lépéseket, miután a törvényszéki kirendeltség létesítésével az egységes igazságszolgáltatás kérdését megoldva nem látja.

Többek felszólalása után a bíróság elhatározta, hogy önálló törvényszék felállítására végett felterjesztéssel fordul a minisztériumhoz.

A hajduszoboszlói petíció tárgyalása

A tárgyalást május 25-re halasztották

Budapestről jelentik: A közigazgatási bíróság Lampel tanácsa tegnap kezdte meg a hajduszoboszlói petíció tárgyalását. Hajduszoboszlón Barabás Samu egységspárti győzött jelentős eredménnyel Dánér Béla fajvédővel szemben, kinek hívei petícióval támadták meg a választást. A petíció a szokásos panaszokat tartalmazza s azt vitatja, hogy a választók akarata nem nyilvánulhatott szabadon.

A mai tárgyaláson először Lányi Márton dr. választási védő szólt fel és alaki kifogásokat emelt a petíció ellen. Rámutatott arra, hogy a petíciót már alaki okokból is vissza kell utasítani, mert az aláírók egy része nincs benne a választói névjegyzékben, az aláírások részben nincsenek hitelesítve és ha az érvénytelen aláírásokat leszámítjuk, nem marad meg a szükséges számú aláírás. Kéri a petíció elutasítását és a peticionálóknak a költségekben való elmarasztalását. Kéri, hogy a közigazgatási bíróság olyan ítéletet hozzon, amely inté például szolgáljon arra, hogy kellően fel nem szerelt petíciókkal ne háborgassák a közigazgatási bíróságot.

Dánér Béla személyesen jelent meg a tárgyaláson s maga válaszolt Lányi felszólalására. Elmondta, miszerint azért nincs mindenütt közjegyzői hitelesítés, mert az sok pénzbe került volna, ami pedig nem volt. A szoboszlói polgármesterrel akarták hitelesíttetni az aláírásokat, de ez — szerinte — „megobstruálta” a hitelesítést. Azt állítja, hogy a községek jegyzői ugyanugy jártak el.

Lányi Márton: Mikor történt ez? Dánér: Nem tudom. Tagadja, hogy az aláírások között kifogásolható lennének. Az aláírók

egyike sem írta alá Barabás ajánlasi íveit, a petícióra pedig elegendő érvényes aláírás van. Kéri az alaki kifogások elutasítását.

A válasz és a viszonzválasz után a közigazgatási bíróság tanácskozássra vonult vissza.

Közel egy óra hosszat tanácskoztott a közigazgatási bíróság és végül Lampel tanácselnök közölte, hogy mielőtt az alaki érvényesség dolgában határozná, kötelezi a választást védő Lányi Márton drt. hogy bizonyító anyagot szolgáltatson a bíróságnak arra vonatkozóan, hogy kik azok a peticionálók közül, akik a választás alkalmával Barabás Samura szavaztak, kik azok, akik nincsenek benne a választási névjegyzékben, — vagy a petíciós íveket duplán írták alá. Ezután a tárgyalást május hó 25-re halasztották.

Bécsi kemény gallér
1 pengő
FEKETÉNÉL.

Tekintse meg
Márton Gyula és fia
kirakatait.

Ramminger hölgyfodrász
Varga ucca 1.
PAROKAKESZITO
Aranyéremmel kitüntetett

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Csütörtök esti előadás:

Csütörtök délután: *Troubadur*. Ifjúsági előadás.

Csütörtök este 8 órakor, közkívánat: *A kubán kozák kórus hangversenye*.

Péntek este héreltszűnet: Salamon Béla és társulata vendégjátéka. (Emelt helyárak).

Szombat este héreltszűnet: Salamon Béla és társulata vendégjátéka. (Emelt helyárak).

Vasárnap délelőtt: *Matiné*.

Még egy napra itt marad a kozák kórus

A Csokonai színházban hangversenyző kubán kozák kórus, tegnap esti szereplését a közönség, nagy ovációval s szűn ni nem akaró tapsal honorálta. Ez alkalommal a kórus csaknem teljesen új műsort énekelt és művészi teljesítményükkel a közönséget, valóságos extázisba hozták.

A nagy sikerre és a közönség óhajára való tekintettel a színházigazgatósága prolongálta a kozákok vendégszereplését, amelyet a tegnap esti előadás alatt a színpadról jelentett be Kardoss Géza színházigazgató — hangsúlyozva, — hogy a kozákokat a debreceni közönség iránti szimpatiajukból eredeti terveiket megváltoztatták. Győrbe tervezett hangversenyüket lemondták, hogy még egy estén át gyönyörködtethessék csodálatos művészetükkel a debreceni publikumot.

A színházi iroda jelentése:

Sürgöny!

Ma, csütörtökön, május hó 5-én este 8 órakor a

Kubán-Kozák-Kórus

utolsó bucsu hangversenye. Emelt árak
A kozák kórus mai győri előadását lemondva, a színház igazgatóságának kérésére megismétli párhuzamosan a Csokonai színház áldozatkészégét bizonyítja, hogy költséget nem kimélve sikerült a kozák-kórust még mára itt marasztalni.

Minden tisztviselő igazolványának felmutatása alapján, a földszintre és a páholyokra 20 százalék, azaz huszszázalék kedvezményt kap.

A mára D) héreltben hirdett *Te csak pipálj* Ladányi előadását a színház ugyancsak D) héreltben, kivételesen hétfőn, folyó hó 9-én fogja megtartani.

Hogy a Csokonai színház igazgatósága lehetővé tegye minden tisztviselőnek, hogy gyönyörködhessék a világhírű *Kubán kozák kórus* tüneményes produkciójában, részükre a mai előadásra 20 százalék kedvezményt engedélyezett.

Ma, csütörtökön délután pont 3 órakor:

Troubadour

Szórád, Voith Ilonka, Timár Ilia, Antal Károly.

Ifjúsági előadás.

Holnap, pénteken és szombaton este héreltszűnetben:

SALAMON BÉLA a Terézkörúti színház társulatának vendégjátéka.

Budapesten, Egerben, Miskolcon, — Nyiregyházán táblásházak közönsége tomboló tetszése kísérte a pazar műsor minden egyes számát. — Kacagások, fengoteges tapsok. — Jegyek korlátolt számban még kaphatók.

Vasárnap délelőtt a Csokonai színházban NAGYSZABÁSÚ MATINÉ lesz a beteg *Krompochi István* gyógykezelése javára.

A matinén részt vesz minden magán-szereplő. Dalok, táncok, tréfák.

Színre kerül: A LÁTHATATLAN EMBER. — Irta: Földes Imre. —

Hermann Mancsi, Rajz Ferenc, Szigeti Jenő. — Jegyváltás délutáni mérsékelt áron a színházi pénztárnál.

Távirat!

Eladott házak, frenetikus siker. Sótoraljai hely, Nyiregyháza, Eger Miskolc. Salamon Béla.

Vasárnap délután, félég - órakor:

Csókról-Csókra

Mozgósínházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Két attrakció: Citedella kéme, Jetta Goudal és William Boyd. En vagyok a gyilkos! Lionel Barrymoreval.

APOLLO: Két sláger: Éjjeli párba, Karina Bell és Olaf Fönssal. Megelőzi: Farkas sziget.

Péntektől — Vigszínházban: Jákó leánya, Amíról az egész város beszél. Apolló: Aki a pofonokát kapja és Navi gátor.

METEORBAN: csütörtökön „A vig özvegy” nagy operett 10 felvonásban. Csak felnőtteknek. Mac Murray és John Gilbert-tel a főszerepekben. Előadások 7 és 9 órakor.

Országos Diákverseny Debrecenben

Atletikai és tornászajnoki verseny katonazenével

Május 8-án a középiskolai diák-sportnak egy újabb jelentő állomáshoz érkezünk el. *Elkeor tartják a debreceni református tanítóképző-intézet rendezésében a tanítóképző intézetek első országos versenyét.* Nemcsak a tanítóképző intézetek, de a vidéki iskolák sport történetében páratlanul álló verseny lesz ez. Eljönnek erre a versenyre az ország minden részéből a diákok. Országos verseny. — Erre készül minden diák legnagyobb ambícióval. — Az ország különböző részéből a következő intézetek nevezése érkezett be:

Bajai áll. tanítóképző intézet, Debreceni ref. tanítóképző intézet,

Esztergomi érseki tanítóképző intézet,

Jászberényi állami tanítóképző intézet,

Kiskunfélegyházi állami tanítóképző intézet,

Nagykőrösi református tanítóképző intézet,

Nyiregyházi állami tanítóképző intézet,

Pápai állami tanítóképző intézet,

Soproni ág. ev. tanítóképző intézet,

Szegedi róm. kath. tanítóképző intézet.

230 főnyi versenyző népesíti be vasárnap a DTE nagyerdői sporttelepét. — Délelőtt 9 órakor lesz az előmérkőzés, délután 4 órakor pedig a döntőküzdelmek és dísztorna. A dísztorna keretében a Dóczy tanítóképzője és a Svetits tanítóó

képzője sebbnél sebb zenés szabad és plasztikai gyakorlatokat mutatnak be katonazenekar kísérete mellett.

A katonazenekar az egész verseny alatt közreműködik.

A szegedi polgári iskola 40 főnyi csapattal igen érdekes fapuska gyakorlatokat mutat be. — Nagyon bájos lesz a ref. tanítóképző intézet gyakorló iskolájának versenye és tréfaszámái.

A verseny a következő számokból áll: 60 m-es, 100 m-es, 200 m-es és 1500 m-es síkfutás, svédstaféta, 10x100 m-es staféta, súly, gerely, diszkosz; magas, távol-, hármass rudugrás; nyújtó, korlát, lótorna. Amelyik intézet ezekből a versenyszámokból a legjobb eredményt éri el, az nyeri el erre az évre a gyönyörű selyem-zászlót mint vendégszolgát. — Zászlóanya: dr Veress Istvánné.

Budapestről megjelenik a versenyen a kultuszminiszter képviselőtében Petry Pál államtitkár, vagy a helyettese. Megjelenik továbbá a KISOSz. megbízottja Budapestről.

A verseny fővédnökei: Ady Lajos tank. főigazgató, dr Baltazár Dezső ref. püspök, gróf Dégenfeld József ref. egyházker. főgondnok, dr Hadházy Zsigmond főispán, Krompaszky Miksa kir. főigazgató KISOSz. miniszteri biztos, vitéz László Miklós körletparancsnok, dr Lindenberger János rk. prépost, dr Magoss György polgármester, Sarady Ottó kir. főigazgató, Versényi Tibor vezérigazgató, a kerületi

MASz. elnöke. — Védnökök: Melian Márton rk. tanítóképző igazgató, Papp Ferenc református tanítóképző-igazgató, Farkas Győző ref. lelkes, Törös Károly ref. tanítók elnöke, Vasady Lajos tanfelügyelő, dr Veress István tanítóképző igazgató, Szarukán Sándor és Májerszky Béla a ker. MASz. hivatalos megbízottai.

A verseny előkészületeiből nyilvánvaló, hogy egy olyan imponáns versenyben lesz része az érdeklődő közönségnek, amilyenek a háborúelőtti diákversenyek voltak, amelyek emléke még élénken él bennünk.

Helyárak: Délelőtti előmérkőzésre 50 fillér. Délutáni dísztornára korzúülés 1.60 pengő, korzó páholy (4 személyre) 6.40 pengő, tribünpáholy (4 személyre) 6 pengő, tribünülés 1.20 pengő, ülőhely 1 pengő, állóhely 80 fillér. — Jegyélvétel délelőtt 10—11-ig a Kollégiumi tornateremben. — Rossz idő esetén a dísztorna a Péterfia-utca 76 sz. alatti DTE tornacsarnokban lesz megtartva.

A Máv. Filharmonikus Zenekar szezonzáró hangversenye

A zenei eseményekben gazdag szezon-végnek egyik mindenképpen kiemelkedő s eredeti színekben gazdagon kolorizált hangverseny estje lesz az, melyet május hó 8-án este 8 órakor ad a nagy népszerűségnek örvendő Máv. Filharmonikus zenekar a Bika-szálló nagytermében, amely estélyével a nagy és meleg sikerekből gazdag hangverseny szezonját befejezi.

A hangversenyen a zenekart ezuttal is Abrányi Emil vezeti, akit ezen az estén nemcsak mint nagyképességű karnagyot, hanem mint melegsziví, nagy koncepciójú zeneszerzőt is módjában lesz az öt forró szeretettel körülvevő nagy közönségnek ünnepelni.

A ragyogóan szépnek ígérkező este külön fényessége: Medek Annának, a m. kir. Operaház nagy művésznőjének a szereplése. A közönség minden irányú és nagyarányokban megnyilvánuló érdeklődése biztosítéknak látszik arra, hogy a filharmonikusok „szezonzáró” estje külsőségeiben is páratlanul imponáns keretek között fog lezajlani. — A nagy műélvezetet ígérő és színekben gazdag műsort teljes egészében a következőkben adjuk:

1. Csajkovszky: IV. Szimfónia F-moll. Op. 36.
2. Wagner: „Erzsébet belépője a Tannhäuser c. operából. Zenekisérettel éneklő Medek Anna, a m. kir. Operaház tagja.
3. Abrányi Emil: „Petőfi” magyar szvit vonózenekarra.
4. Gounod: „Ekszerária” a Faust c. operából. Zenekisérettel éneklő Medek Anna a m. kir. Operaház tagja.
5. Nicoli: A windsori vig nők. Nyitány.

A jegyek nagyrésze már elkelt. A meglévő jegyek Hegedüs és Sándor cégnél válthatók (Piac-utca) vasárnapig. Vasárnap reggel 10 órától a Bika-szálló előcsarnokában válthatók meg a még fennmaradó jegyek délután 6 óráig. Este pedig a hangverseny-terem előtti pénztárnál.

Poplin ingek
10 pengőtől
FEKETÉNÉL.



A NAP HIREI

Egy ifju neveltetésére tesz alapítványt a város a Ludovikánál

A honvédelmi miniszter leiratot intézett a városhoz és kérte, hogy mivel a város alapítványa a Ludovikánál és a reáliskolai nevelőintézetnél értékét veszítette, — tegyen Debrecen újabb alapítványt.

A tanács foglalkozott a kérdéssel és javasolta a jog- és pénzügybizottságnak, hogy *egy ifju neveltetési költségeire évenként adjon Debrecen 1420 pengőt.*

A bizottság elfogadta a tanácsi javaslatot és ilyen értelmű indítványt terjeszt a közgyűlés elé.

Az új klinikai épületbe költözik a szülészeti klinika

Értesítés

A debreceni M. Kir. Tisza István tudományegyetem szülészeti-női klinikája értesíti a közönséget, hogy 4-ikétől a szülönöket már az új klinikai épületben (Nagyerdő) veszi fel. Női betegek felvétele az új klinikán 7-ikén kezdődik. — Ugyanakkor az ingyenes rendelés is megkezdődik.

Szülészeti-női klinika.

— **Elismerés Toroczky Oswaldnak.** Toroczky Oswald festőművésznek, a debreceni Művészház kiváló vezetőjének egyik újabb sikeréről van alkalmunk beszámolni, amennyiben ő tervezte és készítette Debrecen városának azt a díszpolgári oklevelét, melyet hétfőn nyújtottak át Dohnányi Ernőnek. A remekbe készült munka annyira megtetszett Dohnányi Ernőnek, Debrecen új díszpolgárának, hogy többek előtt fejezte ki elragadtatását Toroczky Oswald pompás művészi munkája felett.

— **Felkérem az Egyetemi Kör** választmányának tagjait, hogy a f. hó 9-én, hétfőn este fél 8 órakor tartandó választmányi ülésen jelenjenek meg. Tárgy: Záróközgyűlés előkészítése. — **Solyosi József** elnök. **Bánya Lajos** főtitkár.

— **A homokkerti Ref. Olvasó Egylet** f. évi május hó 8-án, saját helyiségeiben micros előadással egybekötött szemelutast rendez. Belépődíj személyenként külön a tancera és külön az előadásra vizsgalmi adóval 1 pengő. Az előadás kezdete délután 4 óra, a tánc kezdete este 8 órakor. Felülfizetéseket az Egylet kulturális céljaira közzönettel fogad a rendezőség. Műsor: 1. Nyitány. Játssza a zenekar. 2. A csitri. (Páros jelenet.) Csitri: Kuhajda Mariska. Suhanc: Szentpétery Antal. 3. Ünnepe éjjelén. (Bettyár tört.) Katica: Kovács Piroška. Sári dada: Szilágyi Ilonka. Balogh Pista: Kálmánchelyi Sándor. 4. Magánjelenet, előadja Tóth Gyula. 5. Tancos Feri fogsága. Vigjáték. Főbíró: Urbin András. Tancos Feri: Papp István. Reményi és Illés unokák: Pántya Sándor és Hodosi Imre. Muszka asszony: Karmazsin Ilonka. Mulyákné: Kovács Margitka. 6. A kofa. Kofa: Kuhajda Mancika. Nagysága: Karmazsin Ilonka. Rendőr: Karmazsin Béla. 7. Kuplák. Előadja Bódi Sándor. 8. A megréftált uzsorás. (Bohózat.) Uzsorás: Tóth Gyula. Cigány: Papp István. Vadász: Urbin András. 9. Zárinduló. Játssza a zenekar.

A honvédelmi miniszterium és a debreceni hölgyek ezüst serlege a debreceni jubiláns lovaregylet díjai között

Tizenkét hortobágyi csikós indul a csikósok versenyében

A jubiláris löversenyek, melyeknek terminusa május 14. és 15. napjai, úgy látszik a legfényesebb siker jegyében fognak lefolyni. A nevezések olyan tömege érkezett már eddig is a titkársághoz, holott a nevezési zárlat csak 6-án lesz, a melyre csak békeidőkben emlékezhetünk. Az igazgatóság állandóan dolgozik a siker érdekében — hogy a versenyek méltók legyenek az egyesület 60 éves múltjához. Az igen magas pénzdíjakon kívül a tiszteletdíjak olyan szép és értékes tömege jött már eddig is össze, ami csodálatot kelt.

A tiszteletdíjak már közszemlére ki vannak téve az Aszmann-féle fő-téri üzletben, ahol különösen a honvédelmi miniszterium súlyos és művészi kivitelű nagy ezüst-serlege kelt feltűnést. Nem kisebb csodálat tárgyát képezi a debreceni ur-hölgyek művészi kivitelű impozáns serlege, mely szín-ezüst és tűzben aranyozott munka. A díszes és értékes díjat három lelkes debreceni urinó, vitéz Porubszky Andorné, Nedeczky Babu és Rózsa Kató gyűjtötték össze, s az ő fáradozásainak eredménye ez az impozáns díj, mely ékességét képezi a szebbnél szebb tiszteletdíjaknak.

A hortobágyi csikósok versenyéiránt is általános az érdeklődés, a versenyben résztvevő 12 csikós egyöntetű csikós ruházatát a lovaregylet készítette, s bizonyára festői és szép látványt fognak nyújtani a deli csikóslegények a verseny pályán.

— **Be kell jelenteni a bevetett földterületeket.** Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága az 1897:XXXV. tc. értelmében felhívja a város területén lakó mezőgazdasággal foglalkozókat, hogy az 1926. év őszén és az 1927. év tavaszán a mező- és kertgazdasági terményekkel bevetett földterületeik bejelentése végett május hó 2-től május hó 15-ig bezárólag minden hétköznap reggel 9 órától délután 1 óráig a Kossuth uca 20. sz. épület földszint 45. sz. hivatalos helyiségében jelentkezzenek. — Jelentkezni tartoznak azok, akik 100 négyszögöltől bármilyen nagyságu földterületen konyhakertszettel, vagy mezőgazdasággal foglalkoznak. A hivatkozott törvény értelmében az, aki tudva valótlan statisztikai adatokat vall be, vagy a statisztikai adatok beszolgáltatását elmulasztja: kihágást követ

el és a szükséges adatokat a hatóság költségükön fogja beszerezni. Tudomására hozza a hatóság a gazdálkodó közönségnek, hogy ez a statisztikai felvétel kizárólagosan az ország gazdasági erejének helyes megítélhetése és fejlesztése céljából történik és így annak adatai adóztatás céljára felhasználtni nem fognak.

— **Az Iparoskör** május 8-án, vasárnap délután 6 órakor rendezendő kulturdélutánján dr Széll László gazd. akad. tanár és dr Horvay Róbert c. reáliskolai igazgató tanár tartanak a Felvidékről előadást. A kulturdélután, mely vetített képekkel lesz illusztrálva, az Ipartestület dísztermében fog megtartatni.

x **Legelegánsabb** ruhákat készít Szabó László angol úri szabó, Széchenyi utca 1. sz.

Szabályrendelet készül a teherautó forgalom szabályozásáról

A város uccáinak, illetőleg a kövezet egyenletességének legnagyobb ellenségei a nehéz teherautók, különösen pedig azok, amelyeknek kerekei vasabroncsokkal bírnak. Az ilyen kocsik a legkisebb lyukból is nagy gödröt válynak s aránylag rövid idő alatt tönkreteszik a meglazított burkolatokat.

Adott eset kapcsán a város vezetőségében felmerült az a terv, hogy az utakat amennyire csak lehet, legalább a legforgalmasabb részekben megóvják a korai pusztulástól.

Vass Károly dr. indítványára a jog és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a törvényhatóság készítsen szabályrendeletet a teherautó forgalom szabályozásáról.

Addig is míg ez elkészül, a város átír a rendőrséghez, hogy közösen igyekezzenek megtalálni a módját annak, hogy a vasabroncsos nehéz teherautók egyáltalán ne közlekedhessenek bent a városban, csak a gumiabroncsosok, jö-ként pedig ne az olyan uccákon, mint a Szent Anna és Csapó ucca eleje, ahol amúgy is szűk a hely és igen nagy a forgalom.

Itt említjük meg, hogy a közel jövőben kiépítik a pallagi nagyutat is, még pedig cement köntéssel, úgy, hogy ott nagyszerű sima ut vezet majd a Pallagig.

— **Az ipari munkaszünet ideiglenes felfüggesztése a szódavizgyártási üzemekben.** A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 74745—1927. IX sz. rendeletével kivételesen megengedte, hogy folyó évi május hó 1-től szeptember hó 11-ig terjedő időközbe eső vasárnapokon és Szt. István király napján a szódavizgyártása és házhoz szállítása egész napon át végezhető legyen. Folyó évi szeptember hó 18-ától kezdődőleg a szódaviz gyártása déli 12 óráig és házhoz szállítása délután 2 óráig végezhető.

Szemgyengesség ellen legjobb orvosság egy jó szemüveg Nagy látszerésztől, Piac ucca 30. Főpostá mellett. Javítások szakszerűen készülnek.

— **Baleset.** Szabó Lajos máv. pályaoár a 13-as számú órházban teljesít szolgálatot. A napokban vonatérkezéskor a sorompót leengedte. Ekkor történt a baleset. Szabó Lajos oly szerencsétlenül engedte le a sorompót, hogy a rud vége fejének vágódott. A rud a homlokát és balszemét súlyosan megsértette.

— **Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tűkőrzése, Sipkavits, Szív-u. 14—15. Telefon 356.**

— **Mérnökválasztás Derecskén.** Derecske képviselőtestülete dr Mariay Barna főszolgabíró elnökletével tartott gyűlésén Turányi András okleveles mérnököt községi mérnökké választotta. A községnek Turányi András első mérnöke, aki a hivatali esküt már letette.

Dr. Eisler Géza börgyógyász szakorvos bőr- nemi és kozmetikai rendelését az új Szent-Anna uccai városi bérházba (II. e. 8.) helyezte át.

x **A borivók figyelmébe!** — Ha bort iszik, kísérelje meg és keverje Delma-pezségővel, meg lesz lepve annak jóságától, másrészt italát olcsóbbá teszi.

x **Orvosi hír.** Rendelömet Hatvan ucca 64. sz. alatt megnyitottam. Száj- és fogbetegeknek is rendelök. Med. univ. Dr Spitzer Lajos orvos.

Világvárosi nagy áruházak

minidjára havonként egy-egy cikket szencdácós óicsó árban bocsátok a nb. vevőközönség rendelkezésére

Május hóban

1 pár valódi selyem harisnya

5 P.

minden színben kapható.

Kérem ügyelni a Havas-névre.

HAVAS harisnyaház, Bádagos-utca 1.

Gyászrovat

ÖZV. SCHEPPEL VILMOSNÉ

Szoták Irma áldásos, övének szentelt életét 76-ik, özvegyiségének 29-ik évében hosszas gyengélkedés után elhunyt.

Temetése május 15-én délután 5 órakor lesz a görögkath. egyház szertartása szerint.

— Husz pengő pénzbüntetés káromkodásért. Török Imre berettyóújfalui közösi végrehajtó néhány héttel ezelőtt megjelent özvegy Daróczy Jánosné 949. házszám alatt lévő lakásán, hogy elvigye a lefoglalt zálogtárgyakat. Özvegy Daróczy Jánosné a végrehajtót reprodukálhatatlan szidalmakkal illette. Török Imre följelentésére az aszszony ellen megindították a kihágási eljárást. Az ügyben kedden délelőtt tartotta meg a tárgyalást Miskolczy György szolgabíró és özv. Daróczy Jánosné 20 pengő fő- és 5 pengő melékbüntetésre ítélte. Az ítélethozó özv. Daróczy Jánosné megnyugodott és így az jogerős.

— A henger alá került. Sulyos baleset érte munkaközben Csuka István sárándi földművest. Hengerelés után itatni vitte lovait. A kútnál az ut lejtős és a henger a lovak lábára gurult. A lovak megriadtak, elragadták a hengert. — Csuka István a henger alá került, a fején zúzódásokat kapott és a jobb füle leszakadt. A szerencsétlenül járt embert Takács József ref. tanító részesítette első segítségben, majd Csuka Istvánt a debreceni klinikára szállították.

— Eladta lefoglalt butorait. Kisebbségi tartozás fejében végrehajtást kért Vig László Kisfaludi uccai lakos ellen Szöke Ignác Váci uccai fakereskedő. A végrehajtó bírói ítélet alapján lefoglalta Vig László butorait, aki azután sem fizette ki tartozását és a végrehajtó kifizette az árverés napját, amikor meg is jelent a helyszínen. Akkor azonban kiderült, hogy Vig László eladta lefoglalt butorait. A feljelentést megtették ellene és az eljárást megindították.

— Mi a titka annak, hogy az alkoholmentes DELMA-pezső oly rövid idő alatt közkedvelt és népszerű lett? A válasz és magyarázat erre nagyon egyszerű, mert az ezen kiváló minőségű amerikai ital tényleg nagyon olcsó és tápláló, a legtöbb ember számára ízének megfelelő, háztartásban tehát gazdaságos és miután minden gondos háziasszony szeret takarékoskodni, az ezen italt — előnyben részesíti, sőt a borivók is.

Értékesítési ankét Debreczenben

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara rendezi

A magyar mezőgazdaság terményeinek értékesítési kérdése, közgazdasági életünk és mezőgazdaságunk fejlődésének egyik döntő tényezője. Hazánk a mai Európában elfoglalt gazdasági és vámpolitikai helyzeténél és a velünk szemben érvényesülő nagy versenynevel fogva. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a gazdák termelvényeinek, kedvetlen értékesítési viszonyait látva, elhatározta, hogy az értékesítés kérdését állandóan napirenden fogja tartani és azt úgy a belföldi, mint a külföldi viszonylatban állandó megfigyelés tárgyává teszi az értékesítés kedvezőbb kialakulása érdekében, cselekvőleg kíván közrehatni.

Mindazon jelenségek feltárása céljából, amelyek az értékesítési viszonyokat a Tiszántúlon kialakulását egyes vidékek szerint jellemzik, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara folyó hó 22-én (vasárnap) délután 3 órai kezdettel, —

Debreczenben a Vármegyeháza nagytermében értékesítési ankétot tart.

Ez értekezletre a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara nemcsak a gazdákat hívja meg, hanem a kereskedelem és ipar érdekeltségi szerveit és kiváló reprezentánsait is, valamint mindazon intézményeket és üzemeket is, amelyek e vonatkozásban érdekeltek. Így a termelés, az ipar, kereskedelem, hitel stb. együtt: a termelői és a kereskedelmi érdekeltségek egymással szemben közvetlen érintkezése útján mindazok a tapasztalatok kicserélhetők és összegegyeztetetők lesznek, amelyek a Tiszántúli mezőgazdasági terményei és termékeinek, úgy belföldi, mint külföldi értékesítése szempontjából fontossággal bírnak.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezen nagyjelentőségű ankétot meghívói a közel napokban lesznek szétküldve.

— Gyermek-szinielőadás. A Teleki utcai fiú és a Vigkedvü Mihály utcai leány iskola növendékei, május hó 7-én, szombaton délután fél 4 órakor: a gyermekek, május 8-án, vasárnap délután, pontosan fél 4 órakor a szülők és felnőttek részére, a Vigkedvü Mihály utcai leányiskolában gyermek-szinielőadást rendeznek. Műsor: I. Jelige. A három szólamu vegyes gyermekénekkartól. — II. Prolog. Előadja Kiss Irén, 3 osztályu tanuló. — III. Irredenta dalok. A vegyes gyermekénekkartól. — IV. Juliska álma, monológ. Előadja Balogh Rózsika, 1. osztályu tanuló. — V. A telefon, szinjáték. Előadják: Nagy Rózsika 2. osztályu tanuló, Balogh László 2. osztályu tanuló, Szilágyi László 2. osztályu tanuló. — VI. Kossuth nóta, szinjáték. Szereplők: Kocsis T., Iványi E., Ferencik I., Kovács Z., Molnár A., Birinyi L., Sárosi Z., Bedyk I., Mártonffy B., Kis L., Seres B., Csizsár S., Juhász F. 1. osztályu növendékek. — VII. Hegedű szóló. Hegedül Kiss Géza, 5-ik osztályu tanuló. — VIII. Óh, az a nádpálya, monológ. Előadja Vajda Sándor 5. osztályu tanuló. — IX. Népdalok, hegedűkísérettel. Énekelnek: Brückler R., Szendrei L., Matkó K., Nagy I. 4. osztályu leány növendékek. — X. Igazmondó láda, szindarab. Szereplők: Török M., Szendrey I., Brückler R., Tóth G., Balogh A., Kovács I., Stieber S., Bancsi M. 4-ik osztályu leánynövendékek. — XI.

Kassa felett, Késmárk felett... Irredenta dal. Szoprán énekelnek: Szendrei L., Brückler R., Matkó K., Nagy I. 4-ik osztályu leánynövendékek. Alt énekelnek: Magyar I., Szilágyi I., Jakab D., Enyedi E. 4. osztályu fiúnövendékek. — XII. Kis ujoncok sorozása, szinjáték. Szereplők: Nagy A. 4. osztályu tanuló, Magyar I. 4. osztályu tanuló, Szilágyi I. 4. osztályu tanuló, Bartha L. 4. osztályu tanuló, Király Gy. 5. osztályu tanuló, Stefánszky L. 4. osztályu tanuló, Börsök L. 5. osztályu tanuló, Bugyik I. 5. osztályu tanuló, Szabó L. 5. osztályu tanuló, Szilágyi I. 4. osztályu tanuló, Lechner I. 5. osztályu tanuló, Enyedi E. 4. osztályu tanuló, Vértessy I. 4. osztályu tanuló, Tokaji I. 4. osztályu tanuló, Balogh I. 4-ik osztályu tanuló, Berczel Gy. 5. osztályu tanuló, Kiss I. 1. osztályu tanuló, Jakab D. 4. osztályu tanuló, Szabó L. 5. osztályu tanuló, Ferencik I. 1. osztályu tanuló, fiúnövendékek; Brückler R., Szendrei L., Tóth G., Matkó K., Nagy I. 4. osztályu leánynövendékek. — XIII. Bezáró vers. Elmondja Tóth Juliska 1. osztályu tanuló. — XIV. Magyar dalok. A vegyes gyermekénekkartól. — Belépődíj felnőtteknek 60 fillér, gyermekek részére 30 fillér. A jövedelem a Teleki utcai iskola-körzet növendékeinek az ének- és zenében való képzését szolgáló harmonium beszerzésére fordítatik s ennél fogva felülfizetéseket köszönettel fogadunk.

— A debreceni pincérek szakosztályának nyilatkozata. Kaptuk a következő sorokat: A debreceni lapok az Iparhatóság azon intézkedését regisztrálva, amelyben a vendéglő és kávéházi iparban a kávéházi iparban a női munkaerők alkalmazását tiltotta, annak a fel-fogásuknak adtak kifejezést, hogy a vendéglősök és kávéások nehéz helyzetben vannak, mert a szakképzett pincérek nem szívesen vállalnak nyári munkát, hanem állandó alkalmazásra törekcszenek. Készségesen elismerjük és csak természetesen tartjuk, hogy a pincéralkalmazottak állandó alkalmazást keresnek, azonban ez a körülmény semmiféle nehézséget nem jelent a vendéglősökre és kávéásokra, mert sajnos, a munkanélküliek kénytelenek minden alkalmat megragadni, hogy ha ideiglenesen is, de keresethez jussanak s a nyári szezon annyi alkalmazottat foglalkoztatni, amennyi munkanélküli szeretne elhelyezéshez jutni. — A debreceni pincérek szakcsoportja.

Divatkalapok
8 pengőtől
FEKETÉNÉL.

Dr Brück István ügyvédi irodáját Ferenc József út 59. szám alá (Steinfeld palotába) helyezte át. — Telefon: 4-74.

— Az erdőben és az erdő közelében tüzet rakni tilos. Debreczen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a város területén az erdőben tüzet rakni szigoruan tilos, az erdők közelében pedig 100 méter távolságon belül fekvő földeken és az erdők közé ékelt tisztásokon csak Debreczen sz. kir. város Tanácsának felhatalmazása alapján a kezelő m. kir. járási erdőgondnokság által előzetesen megadott írásbeli engedély mellett szabad. Aki zen rendszabály ellen vét, erdei kihágást és amennyiben a szabályellenes eljárásból tűzveszély származott, vétséget követ el és az 1879. évi XXXI. tc. 109. és 112. §-ai szerint büntetettik. A tüzesetek megelőzése érdekében köteles az erdőszemélyzet az idézett törvény 114. §-a értelmében minden idegent, akit a kijelölt turista erdei és közutakon kívül talál, az erdőből kiutasítani és az ellenszegüléssel szemben az idézett törvényszakasz 8. bekezdése szerint eljárni. — Városi Tanács.

Hajdusági férfiruha áruház Piac ucca 67. sz. Frohner szálló épület.

Tavaszi tájékoztató árjegyzék:

Férfi felöltők	Férfi öltönyök	Különböző cikkek
Strapa felöltő 32 P.	Strapa öltöny sok színben 34 P.	Felhosszu bőrkabát sport fazonban 128 P.
Divat színű felöltő 40 "	Divat öltöny 40 "	Lengyel nadrág 20 pengőtől
Vipkord felöltő, több színben 64 "	Tartós jó szövetből divat szabásban 56 "	Gyermek ruha 16 "
Divat ulszter 60 "	Vipkord öltöny 72 "	Fiu ruha rövid vagy hosszu naorággal 30 "
Burberi felöltő 90 "		Munkás ruhák 12 pengőtől
Dublé vipkord kabát 100 "		

Kék öltönyök nagy választékban, ugyanezek feketében 56, 64, 72, 80, 100 pengő.

Gummi kabátok óriási választékban 22, 24, 28, 36, 40, 48 pengő.

Cimre kériük ügyelni!

Cimre kériük ügyelni!

Vasuti szerencsétlenség Demecser közelében

Egy pályamunkáson
keresztülment a szerkocsi.

Nyíregyházi szerkesztőségünk jelezté: Demecser—Nyírbogdány közötti vonalszakaszon a pályajavító munkások munkahelyükre igyekeztek a szerkocsival. Egyik munkás, Hegedűs József vigyázatlanul hajtotta a kocsit és a sinek közé bukkott. Az elég gyorsan gördülő hajtány keresztülment a munkás baljában és ballábjában. Mindkét helyen csonttörést és súlyos zúzódást szenvedett. — A megsebesült munkás előadta, hogy lába elszibadt a kocsit hajtása közben és így következett be a végzetes baleset. — Hegedűst súlyos sérüléseivel beszélték a nyíregyházi Erzsébet-kórházba. Állapota súlyos.

— Dr Lindenberger János apostoli kormányzó bérmauton. A napokban kezdődött meg a nagyvádi egyházmegyében a bérmautó. Dr Lányi József váradíkanonok, felszentelt püspök végzi a bérmautó szertartást s őt kíséri el bérmautó körútnál dr Lindenberger János apostoli helynök. Május 15-én jön vissza a Szent László Dalegylet társulatának ünnepélyes szertartásán a hó 28-ig újra távol lesz. — Debrecenben a bérmautó június 5. és 6-án lesz.

— Eesedi István előadása Nyíregyházán. A nyíregyházi leánykálvineum vezetőségének felkérésére dr Eesedi István egyetemi magánanár jól sikerült előadást tartott Törökországról. Előadásában változatos Törökország földrajzi, gazdasági társadalmi viszonyait. Kitért az új török köztársaság életére. Vétül a magyar munkásság helyzetét szólt közvetlen hangon. A mindig érdekes előadást sok szép vetülettel illusztrálta. A nagyvárú közönség mindvégig a legnagyobb figyelemmel hallgatta és a végén ovációban részesítette az előadót.

— Anyák napja a Svetits intézetben. A debreceni katolikus fiú és lány elemi, polgári és középiskolák, főiskolai hallgatók, társadalmi egyesületek és vallásos társulatok június hó 8-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel gazdag és élvezetes programmal „Anyák napját” rendeznek a Svetits intézet udvarán, melyre a kedves szülőket, különösen az édes anyákat szíves szeretettel meghívja a rendezőség. Az ünnepi programját közelebről megismerhetjük a közönségnek.

— Az ipariszkola berendezése. A debreceni iparos kollégium bebutorozása az építkezések befejezése után most nemrégiben vette kezdetét. Az igazgatóság az intézet létesítésére előirányzott 11 milliárdos költség keretein belül rajzaszatókat, kézimunkaszatókat, a nőipariskola részére 23 darab új varrógépet rendelt. A tanári szobákat felszerelték a legszükségesebb butorokkal. A legutóbbi tanácsulésen pedig elhatározták, hogy a nőipariskola részére vásárolt 100 drb varrógéphez 100 drb hajlítót látnak. Több székelt rendelnek. A vállalkozó már meg is tette ajánlatát, amely szerint 100 szék 13 millióba fog kerülni. A szállító a megbízásnak megfelelően két héten belül leszállítja a székeket.

— Filmképeslap újdonságok, papír-salvetták, ablakdisz-papírok. Thaisz Arthur új papírüzletében, Bika szállóval szemben.

— Debrecen város köztisztviselői és fuvarozási vállalata irodahelyiségét a Szent Anna utcai városi bérpalotába (félelelet) helyezte át.

A Szent Anna uccán össze- ütközött egy autóbusz a postautomobillal

Mindkét gép súlyosan megrongálódott
Az utasoknak semmi bajuk sem történt

Csaknem végzetes végű autóbusz és automobillal karambol történt tegnap este a Szenanna-utcán.

Este fél 7 órakor a Helyi vasút egyik hatalmas autóbusza a Nyilas telep felé vitte az utasokat. — A Szentanna-utcán a postautomobil eléje került az autóbusznak, amely azt szabályszerűen követte az ut baloldalán.

Az utca vége felé, a Timár-utca közelében a postautomobil vezetője jobbra kanyarodást intétt és nagy ivben kihajtott az ut jobb oldala felé. — Az autóbusz soffitörje abban a hitben, hogy a postautó a jelzett irányban bemege a Timár-utca, nyugodtan tovább vezette a gépet, amikor meglepetésére a postautó a Szentanna-utcai postához fordult s ott szokás szerint hátrafelé hajtva akart a he-

lyére állni.

Ugyanakkor ért oda az autóbusz, amelynek vezetője már nem tudta az idő rövidsége miatt a gépet leállítani és beleszaladt a postautóba.

Az összeütközés nagyon heves volt és annak következtében az autóbusz első tengelye nagy roppanással kettétört. Az utasok az erős lökéstől egymásra zuhantak. Az autóbusz személyzete megnyugtatta őket és a leszállás minden baj nélkül megtörtént. — Az utasoknak szerencsére semmi bajuk nem esett; ellenben a két gépkocsi erősen megrongálódott.

A Hév.-től nyert információ alapján közöljük, hogy az autóbuszt hamarosan kijavítják és a forgalmat rövid szünetelés után helyreállítják.

A kuria érdekes döntése egy debreceni bűnpörben

A rendtörvénybe ütköző izgatásnak nem kelléke
a nyilvánosság, vagy határozott szándék --
mondja a kuria

Érdekes jogi megállapításokat mondott ki a kuria büntetőtanácsa. Balla Ferenc vádlottat a debreceni törvényszék, majd az ottani ítélőtábla is a rendtörvénykönyvbe ütköző izgatás, közelebről a fegyveres erő szolgálati fegyver ellen elkövetett izgatás vétsége címen vonta felelősségre és fogházbüntetéssel sújtotta. Balla Ferenc a terhére rőt büncselekményt azáltal követte el, hogy két rokkant jelenlétében, akik végigharcolták a világháborút, politikizálás közben azt a kijelentést tette, — hogy „elég bolond aki a harctéren volt”

A kuria most elutasította a semmisségi panaszt és kimondta, hogy az alsó bíróságok minden jogsértés nélkül, az igazságnak megfelelően büntették fogházra a vádlottat. Kiemeli a kuria, — hogy a rendtörvényben meghatározott büncselekménynek nem kelléke sem a nyilvánosság, sem pedig valamilyen közös izgatási célzat, csupán csak az szükséges, hogy a vádlott tudatában legyen

annak, hogy a kijelentései alkalmasak lehetnek arra, hogy a katonaság intézménye ellen gyűlöletet keltsenek.

Megállapították, hogy a vádlott soha katonai szolgálatot nem teljesített, a háború egész tartama alatt kint élt Amerikában, ott vagyont is szerzett. Ha egy ilyen ember olyanok előtt, akik katonai kötelezettségüknek eleget tettek, a háborúban résztvettek és ott rokkantokká váltak, azt a kijelentést teszi, amelyet a vádlott használt, ez hallgatásban alkalmas lehet arra, hogy a katonaság intézménye ellen gyűlöletet és elkeseredést váltson ki.

Alapvetően tartotta a kuria a védelem semmisségi panaszát a bűnösség súlyossága kérdésében és kimondta, — hogy a vádlott irni és olvasni tudó ember, aki munkájával Amerikában vagyont szerzett, tehát nem tekinthető oly alacsony értelmi fokon állónak, hogy észbeli fogatékosságot lehetne nyomatékos enyhítő körülménynek felhozni.

Tyuklopási invázió Debrecenben

Kézrekerült két veszedelmes fiatalkoru tolvaj. — Amikor a tyuktolvajban felébred a lelkiismeret.

Gyakran szerepelnek a bűnügyi krónikákban a kedves, békés életű, szorgalmasan tojó tyukok. Tragédia az ő sorsuk, mert bármilyen körülmények és okok folytán kerülnek is a rendőrségre — mindig csak szenvedő alanyok lehetnek.

Egészen komoly és hasznos tyukokról van szó, amit azért látunk szükségességnek hangsúlyozni, hogy ráfagyasszuk az esetleges kaján mosolyokat a rosszmájú emberek arcára.

A rendőri események közötti, sok tyuklopási eset közül érdekességével kiemelkedik az alábbi eset:

Május 1-én történt, hogy Suta József ny. főjegyző, Komlóssy ut 58-ik szám alatti lakásának udvarán levő

tyukokból két tyukot és egy kakast elloptak. Ugyanazon az éjszakán az 54. számú házban lakó X. Y. fiatalember tyukotkodásolásra ébredt és kiment az udvarra, ahol az egyik bokorban megbújva találta Sz. J. 15 éves leányt, akinél a két tyukot és kakast is megtalálta.

Mintán semmi kétség nem férhetett ahhoz, hogy a zajongó tyukok lopás útján kerültek a szótlanul velük levő fiatal leányhoz, rendőri beavatkozást történt és Sz. J.-t előállították a kapitányságra.

Kihallgatták a tyuktolvaj fiatal leányt, akiről kiderült, hogy nővérel: Sz. E.-vel sorozatosan dézsmáltak a mit sem sejtő polgárok baromfi állományát.

Április 26-án Varga Kálmán gr Leininger utca 28. szám alatti lakostól 5 pár tyukot, Pávay István, Gizella utca 9. szám alatti lakostól 14 darab kis libát, husvétkor a Gazdasági Akadémiáról három kottolaj csirkét, kottolával együtt, loptak el.

Az utolsó esetenél egy férfi büntársuk is volt, aki jelenleg ismeretlen helyen tartózkodik s a rendőrség köri.

Később a Komlóssy uton, Benkő őrnagy udvaráról is loptak négy pár tyukot, csirkéket és egy vizes bádogot. A rendőrség a megrongált tyuktolvaj leányok lakásán házkutatást tartott és a Benkő őrnagytól lopott vizesbádgot megtalálta náluk.

A rendőrség a nyomozás befejeztével a két fiatalkoru tolvajt átadja a esendőrségnek, amely saját hatáskörében lefolytatja a nyomozást az akadémiai lopás ügyében.

Tegnap délelőtt a Rákóczi utcai baromfi piacon fogott el a rendőrszem egy gyanús külsejű öreg embert, aki két pár tyukot kínált, feltűnő olcsó áron, megvételre.

Nagy Sándor, 63 éves, monostorpályi lakos, földműves volt a gyanús olcsó árus, aki előállításakor beismerte, hogy a tyukok nem az ő tulajdonait képezték és állítólag egy asszony birta rá, hogy amíg egyik ismerősét meglátogatja, vigyázzon a tyukokra.

Az öreg megunt a várakozást, no meg a tyukok ára is jól jött volna neki s ezért el akarta adni, amiben a rendőrszem előállítása akadályozta meg. Őrizetbe vették. Érdekes, hogy a gyanúba fogott atyafi első vallomásaiban ravasz mesét adott elő s egy fél óra múlva ismét vallomást akart tenni.

A foglyár Nagy Sándort felkísérte a bűnügyi osztály illetékes referenséhez, akinek az öreg a következő épületes beszédet mondta:

— Felébredt bennem a lelkiismeret, tekintetes ur és bevallom, hogy nem mondtam igazat az előbb. Elhatároztam hát, hogy áperté mindent elmondok.

Ezután a már ismertett valómást tette; arra a kérdésre pedig, hogy lopott-e már valaha, megjegyezte az öreg, hogy

— Nemigen loptam én, kérem; legfeljebb, ha úgy kére esett, — egy dinnyét. Tyukot sohasem.

A nyomozás a felébredt lelkiismeretű tyuktolvaj ügyében megindult.

— Elitelt kerékpáros. Barany Lajos ibrányi kereskedő mult év július 9-én nyíregyházán a Debreceni és Luther ucca sarkán elütötte Kovács György iskolás gyereket, ki 20 napon túl gyógyuló súlyos sérülést szenvedett. A nyíregyházi törvényszék Szalontay-tanácsa a tegnapi tartott főtárgyaláson 20 pengő pénzbüntetésre és az orvosi költségek megtérítésére ítélte.

— Halálozások. A debreceni anyakönyvi hivatalnál a következő halálozásokat jelentették be: Percze Vencelné Gedeon Éva rk. 54 éves, Nagy József u. 5., — Józsa Pál ref. 1 hónapos, Keresztesi u. 35., — Lüdmann Miklós ref. 4 hónapos, Pesti u. 4., — Gyöngy József rk. 33 éves, Eprekerti u. 7., — Matkó Erzsébet ref. 4 napos, Homok u. 94., — Kovács István ref. 21 éves, Kémalom u. 13., — Nagy István ref. 3 éves, Széchenyi u. 6., — Kocsis Béla ref. 24 éves, Létai ut. 12., — Kecskés Sándor ref. 18 napos, Túr István u. 14., — Zubonics Ilona gk. 2 hónapos, Nyíregyháza.

— Születések. A debreceni anyakönyvi hivatalnál a következő születéseket jelentették be: Szabó Mihály Máv. asztalos, leány Gizella Aranka, — Tóth Sándor cipésmester, fiu Sándor János, — Oláh János báltisztítósegéd, fiu József, — Pálósi Ferenc erdőtelepítő, fiu János, — Komlósi András földműves, fiu András, — Nátházi Eszter háztartásbeli, leány Margit.

Akinek a gyomra fáj

Bélműködése megrekedt, étvágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehérsárga, keze reszket, emlékezőképessége csökken, annál naponta egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza az emésztést, leszállítja a magas vérnyomást és jó közérzetet teremt. A forró égőv országokban észlelt orvosi tapasztalatok dicsérik a FERENC JOZSEF víz hatását különösen vérhasnál és olyan gyomorbetegségek esetén, melyek a váltólással együtt lépnek fel. Kapható gyógyszerárakban és tüzserüzletekben.

Új módszer szerint kövezik a debreceni uccákat

A debreceni uccák burkolásánál, különösen a szélesebb utakon, mindig sok bajt okozott az, hogy a főburkolat és a mellékburkolat szilárdsága nem volt egyforma. A kettő között akárhányszor süppedés állott be, mivel a szilárd főburkolat mellett a laza mellékburkolatot csináltak.

A Rokovszky és a Hajnal uccák burkolatozásának vállalatba adását úgy kontemplálták, hogy beton alapzaton csinálják a főburkolatot, ellenben homokba rakják a mellékburkolat kövezeit. Természetesen az óriási mértékben és nagyon hosszú ideig tartó cementes burkolat mellett a homokos burkolat, nem sok jó kilátást nyújt. Az eddigi végzett burkolatozási munkák felülvizsgálata után merült fel az a gondolat, hogy miként lehetne a két ucca burkolatát egyenletessé tenni, — vagyis, hogy a teljes ucca szélességében szilárd alapon elhelyezett főburkolatot csináljanak.

A műszaki ügyosztálynak sikerült is olyan megoldást csinálnia, hogy nemcsak a főburkolatot, hanem a mellékburkolatot is *alaposított burkolattal* lássák el, mégpedig úgy, hogy az utakat egész szélességükben makadám-burkolattal látják el és aztán erre helyezik rá a fejkövet és soros ciklopsot. Teljes elismerés illeti a műszaki ügyosztályt, hogy végre szakított azzal a régi rendszerrel, mely homokba rakta a köveket, mert így remélhető, hogy *egyenletesebbek maradnak Debrecen kövezett uccái, aminek viszont elsősorban a gázok s általában a járművesek fognak örülni.*

A jog és pénzügyi bizottság ülésén József József műszaki tanácsos ismertette a helyzetet. A versenytárgyaláson az ajánlati egységárak úgy alakultak, hogy 5 négyzetméter főburkolatnál a beton alapzat 38.50 pengőbe kerül, — viszont az egész 8 méter szélességben makadámossal 40 pengőbe kerül, tehát csak másfél pengő különbség van az egységárak között. Sikerült azt is kivíni az ügyosztálynak, hogy a másfél pengőt elengedték és így makadám alappal végeztetik az egész ucca szélességű burkolást. Ez előnyös ár. Az alapkövet a versenytárgyalási feltételek szerint, a más uccából kikerülő ócska kövekből csinálják. Az összes most kövezésre kerülő uccánál 23 ezer pengő különbözete jelent ez az új módszer, ami azonban a fenntartási költségeknek a csökkentésével megtérül. Természetesen ezt a költséget is több évre osztják fel.

A jog és pénzügyi bizottság a tanács javaslatát elfogadta és indítványozza a közgyűlésnek is, mondja ki, hogy az összes uccákat *egynemű alappal*, — még pedig makadámossal, de a teljes ucca szélességében végeztetik el.

Furfangos reszelő-ügynök a debreceni törvényszék előtt

A bíróság csalásért és sikkasztásért hat hónapi fogságra ítélte

Még 1925 őszén a szerencsi Fábrián-féle vendégfogadóban egy kóppott ember: *Asztalos* László ügynök szállt meg. A fogadós nem szívesen szolgálta ki Asztalost — mert félt, hogy nem tud majd fizetni. Félelme alapos volt, mert a számla kiegyenlítésekor tényleg adós maradt 100.000 koronával.

Asztalos László furfangos módon akart segíteni a dolgon: mint egy reszelőgyár ügynöke ócska reszelőket gyűjtött a városban. A reszelőket tartalmazó ládát átadta a vendéglősnek, hogy azt 100.000 korona utánvétellel adja fel a gyár címére. A vendéglős feladta a ládát, de a gyár nem váltotta ki, mire Fábrián megtette a feljelentést Asztalos ellen.

Ugyanekkor egy másik feljelentés is érkezett az ügynök ellen. A budapesti Kállai-cég jelentette fel, amelynek bizományba adott áruit elsikkasztotta.

Tegnap tárgyalta ezt az ügyet a debreceni büntetőtörvényszék. A főtárgyalást dr. Jeney Sándor tanácselnök vezette, a vádat dr. Altendorfer István kir. ügyész, a védelmet dr. Aczél Jenő ügyvéd képviselte.

A vádlott elismerte bűnösségét és mindent bevallott. A bíróság csalás és sikkasztásban mondta ki bűnösnek és hat hónapi fogságra ítélte, amely büntetés a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek lett véve és Asztalost azonnal szabadlábra helyezték. — Az ítélet jogerős.

SPORTHIREK

Ungvárra hívják az amatőr válogatottat

A Keleti kerület állandóan meleg sportkapcsolatot tart fenn, az ungvári sportkörökkel és a múlt évben is mérköztek egymással a válogatott csapatok. Az érdekes találkozás az idén sem marad el és már elvben meg is van a megállapodás arra, hogy június 18—19-én Kelet válogatott csapata látogat el Ungvárra, míg az ungváriak augusztus hó 20—21-én adják vissza a revánst Debrecenben esetleg Nyíregyházán.

A felelősségi tanács

tegnap este tárgyalta a viharos körülmények között félbeszakadt DKASE—DTE mérkőzésből kifolyólag, a DKASE vezető tagjainak fegyelmi ügyét. A felelősségi tanács Kövessy Károlyt felmentette, Nagy Daniellel szemben a dorogást alkalmazta, míg Neumann Ármint büntetését négy hónapra szállították le. Helybenhagyták Beluech, Urbanovics, Kelemen és Bullkay büntetését, illetve felmentését.

Az amatőr bajnokság

vasárnapi fordulójában ismét érdekes és a bajnokság sorsára döntő jellegű

mérkőzések kerülnek lejátszásra. Debrecenben a DEAC és a DVSC küzdenek melynek az egységesebb DVSC a favoritja. Nyíregyházán két bajnoki mérkőzés is kerül lejátszásra, a NyTVE—KIKSE és a NyKISE—KSE között. — Valószínű, hogy a honi pályán játszó nyíregyházi csapatok viszik haza mind a két pontot. A legnagyobb küzdelem Berettyóújfaluban lesz, ahol a BUSE és a DKASE fognak heves harcot vívni. Itt a mérkőzés kimenetele teljesen nyílt.

Bíróküldés.

A vasárnapi mérkőzéseket a következő bírók vezetik: DVSC—DAC: Horváth Endre, — BUSE—DKASE: Kerekes Géza, — NyKISE—KSE: Balla Zoltán, — NyTVE—KIKSE: dr. Kupinszky Sándor, — Boeskey—Soroksár hárbírók: Machó Ferenc, Szentkirályi László, — Ny POSTÁS—KTISE: Szántó Zoltán, — Püspökladányi Máv, — BIKSE: Havas Sándor.

Spanyolországban is megalakult a profi liga.

Tizenegy spanyol sportegyesület megalakította a spanyolországi profiligát. Az alapítók: AC Bilbao, Arenas Bilbao, Real Union Irun, Real Sociead, San Sebastian, Real Club Madrid, Celta Vigo, AC Valencia, Club Deportivo Corogna, Racing Santander, Sporting Gijon. Az FC Barcelona a spanyol államotör-

ség megteremtője, nem akar belépni a professzionista ligába, ragaszkodik az eddigi álamotör helyzet fenntartásához. A másik nagy barceloni club, az Europa, még nem nyilatkozott.

UJ 4x110 yardos staféta világrekord.

Philadelphiai jelentés szerint a Penn Relay Carnivalon 4x110 yardos staféta 41.6 másodperere javította az eddigi 42 másodperces világrekordot.

Hokkizóink győztek Prágában

A Magyar Hockay Club csapata Prágában 4:3 arányban legyőzte a legutóbb Budapesten vendégszerepelt Deutsche Eischekey Gisellschaft együttesét.

Dán a góltrekerder.

A I. osztály góllövőinek listáján Dán a Ferencváros centercsatárra vezet 12 góllal. Második Horváth (III. ker.) 11 góllal, tizgólosok: Schlosser és Rémai II. Utánuk Kohut és Opatka követzik 9, illetve 8 góllal.

Aasztalos és kárpitos

butor olcsón, részletre is kapható

Szántó Zsigmondnál Színház átjáró.

KÖZGAZDASÁG

Terménytözsde.

Buza tiszai 75 kg. 34.35—34.60, 76 kg. 34.85—35.10, 77 kg. 35.10—35.35, 78 kg. 35.40—35.60, felsőtiszai 75 kg. 34.25—34.55, 76 kg. 34.75—35.—, 77 kg. 35.00—35.25, 78 kg. 35.30—35.40, rozs 30.20—30.40, takarmányárpa I. 24.40—24.80, takarmányárpa II. 24.00—24.30, tengeri 21.50—21.80, zab 24.2—24.60, korpa 19.50—19.70.

Ferencvárosi sertésvásár.

Maradvány 877, felhajtás 919, eladott 425. Árak: könnyű 140—49, nehéz 176—80.

Valuta és deviza árfolyamok.

Angol font 27.82—27.98, cseh korona 16.92—17.00, dinár 10.02—10.08, — dollár 571.00—573.40, francia frank 22.55—22.85, lengyel zloty 63.35—64.85, lei 3.58—3.68, lira 29.80—30.35, — német márka 135.55—136.04, osztrák schilling 80.50—80.85, svájci frank 11.05—11.45.



Debreceni Angol Magyar Szállítmányozási R.T.

M. Kir. Államvasutak Szállító hivatala

Ferencz József-ut 72. (Royal szállodával szemben.) Telefon: 37.

Fiók telep: Nyíregyháza, Széchenyi-ut 32. Telefon: 4-82.

Hirdetmény.

Adókedvezményt kapnak azok, akik november 30-ig tataroztatják házaikat

A m. kir. pénzügyminiszterium 42900/1927. sz. körrendelete alapján közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy Debrecen sz. kir. városban, — mint a lakásrendelet bérkorlátozó hatálya alá tartozó helyen, adómérséklés illeti meg azon házbirtokosokat, ki bérbeadott vagy bérbe nem adott házaikat, **legkésőbb 1927 nov. 30-ig, kizárólag saját költségükön tataroztatják és a tatarozási költség összege az 1927. évi házádo alapjának 20 százalékát eléri vagy meghaladja.** Tatarozási kedvezmény nem illeti meg azon épületeket és épületrészeket, melyek szabad rendelkezés alatt állanak.

A kedvezményt igénybe venni szándékozó háztulajdonosok tartoznak, a tatarozási munkálat megkezdése előtt 15 nappal bejelenteni ebbeli szándékukat, az ingatlan fekvési helyének, — a szándékolt tatarozás megnevezésének, továbbá a vállalkozó neve és lakásának s végül a tatarozás megkezdési idejének pontos megjelölése mellett. Ugyancsak bejelentendő a megtörtént tatarozás is, a befejezéstől számított 15 nap alatt. Ezen második bejelentéshez a tatarozás részletes és számlákkal igazolt költség-jegyzék csatolandó. Bejelentés a polgármesteri hivatalban írásban teendő meg.

Bejelentések elmulasztása vagy hiányos bejelentés a kedvezményre való igény elvesztését vonja maga után.

Debrecen, 1927 május 2.
Városi adóhivatal.

Cián gázzal poloskairtást

vállal hatósági ellenőrzéssel, vegyész-mérnöki felügyelet mellett, a nagyérdemű közönség előtt régóta ismert féregirtó vállalatom. — Az irtást kifejezett kívánságra régebb idő óta ismert folyadékszeremmel is végzem. — Lakások vizsgálatát, valamint féregirtóval való tisztítását havi, vagy évi díjazásért felelősség mellett vállalom helyben és vidéken. — Poloskaszer kapható. — An. é. közönség szíves pártfogását kéri

Nánássy István

féregirtó vállalkozó Kossuth u. 47.
1266-os számú telefon
alatt tessék felhívni.

BUTOR

legjobb minőségben, legolcsóbb árban beszerezhetők

Bálint Sándornál
Kossuth ucca 5,

Új kelmfestő, vegytisztító,

gőzmosó, guvérozó, piüssérozó üzletet nyitottam Sas ucca 2) (a Kölcsonsszegélyző palota) hol a fent nevezett szakmába vágó munkák elsődrendű kivitelben eszközölteknek.

Palotay Lajos.

Muzeális értékű festmények eladók.

Br. MEDNYÁNSZKI LÁSZLÓ
Táborozás a Dunajecz partján.

PENTELEI MOLNAR JÁNOS
Csenedélet.

IVÁNYI GRÜNWARD BÉLA
Fürdőző nők

NADLER RÓBERT
Parasztház udvar

Érdeklődni lehet Nyiregyháza, Ujságboltban.

Lakók és házigazdák

egész évi házbérüket vagy annak adóját megspórolhatják, ha az Ingóságközvetítőben vásárolnak. — Az egész lap kevés volna azoknak a tárgyaknak a felsorolására, amelyek az Ingóságközvetítőben fel vannak halmozva, a májusi költözködésre.

Páratlan alkalmi vételek: butorok — hálósobák, ebédlők, valódi dísznöbörrel bevont ebédlőszékek, ebédlőszekrények, vitrinek, szalon garnitúrák, antik szekrények, ágyak, íróasztalok, női íróasztalok, mindenféle hajlitott székek, konyhaszekrények, tükrök, hencserek, diványok, Schöber-ágyak és becsukható vaságyak, mosdók, fogasok, magános rézágak, — afrik- és lószőr-matracok, eredeti képek, festmények, szentképek és szobrok, virágállványok, gyönyörű virágcserepek és virágcsereptartók nagy választékban, továbbá: hintaszékek, gyermekocskik gyermekágyak borbélyszékek, mozigepe, Wertheim-szekrények, nagyon szép vázák és mindenféle dísz tárgyak.

Keresünk megvételre: varrógépeket, tenniszraketteket, zálogcédulákat, mindenféle butorokat, ebédlőszőnyegeket, futószőnyegeket Schöber-ágyakat és mindenféle ingóságokat.

Fanta Ernő

villanyszerelési vállalatát

áthelyezte

Nyugoti ucca 50. sz. alá
Széchenyi ucca végén.
Telefonszám 10-10 marad.

Piac-u. 10 alatt Üzlethelyiség

kiadó.

Értekezni első emelet.

'Debrecen'

Ausztriában

Szerkesztőség: Wien, II., Taborstrasse 7. (W. Auslandskorrespondenz) Telefon: 40-3-22. Kiadóhivatal és olvasóterem: Wien, I., Wildpretmarkt 1. és Brandstätte 8. (Österr. Anzeigen-Gesellschaft A.-G.) Telef.: Serie 62-5-95.

Nem

részletre

ellenben

készpénzért

valóban nagyon olcsón vásárolhat

DEBRECEN LEGNAGYOBB
férfi- és fiu-
ruhaárúházában a
Magyar Ruhaipar-nál.

Férfi gummi kabát	20 P.-től
Tartós férfi szövet öltöny	36 "
Dívtatos tavaszi felöltő	40 "
Sötétkék férfiöltöny	56 "
Vípkord öltöny	60 "
Vípkord felöltő	64 "
Fiu öltöny, hosszú vagy rövid-nadrággal	32 "
Csikos férfinadrág	14 "
Sport nadrágok	16 "

Nagy raktárt tartunk
a világhírű Guttman-féle munkás-
ruhákból, valamint soffőr ruhákból.



A cégre kérem ügyelni:

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfiruha áruháza.

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZAST NYER

GYERMEKSZERETŐ
szobalány felvétetik. —
Medvegyné, Városi téglagyár. 86

MALOMKEZELŐ
főmunkáért keresek azonnali belépésre, fizetési feltételek megjelölésével, 3 waggonos vámmal-memba. Cím: Fehér László gözmalomtulajdonos, Nagyléta. 4a

BEJÁRO
szobalány azonnal felvétetik Csapó ucca 55. szám, kapubejárattól jobbra. 94

FODRASZSEGED
felvétetik azonnal. Dudás, Simonffy ucca 2. 101

KONVENCIÓS
kocsis és tehenész 16 éves fiával felvétetik. Baross u. 15. Kovácsnál.

KENYER
szakmában jártas nő — azonnali belépésre felvétetik. Bezzel, Honvéd ucca 19. 109

FIZETÉSSEL
bűntudatlanok felvétetik Erna Vasöntöde, Baross ucca 3. 108

ÜGYES
kiszolgáló, cipő szakmunkában jártas, esetleg nő, felvétetik. Tuzifa u. 15. 107

JÓ CSALÁDBÓL
való fiút, kifutónak azonnali belépésre felvétetik. Vámosi Ernő, dívatáruháza, Cegléd u. 107

ÜGYES
kifutó fiút felveszek — Csász János, Hadházi út 22. 47

ALKALMAZAST KERES

RENDELŐBE
ajánlkozok fiatal matlam. Ajánlatot „Okleveles” jellegre kér kiadóra. 97

SIRKOVÉK
nőkészít. termékekből olcsón kapható Debreceni díszkőgyárnál. Fűrdő ucca 2. 10a

KÖLCSEI UCCA 19.
számú ház, szabadványból eladó. Értekezni leccet Balmazújváros, Atilla út 57. alatt Kecskés Gábornál. 53

ELADÓ
Kacs telepen kétszáz öt házhely, vasút mellett. Értekezni Magos ucca 11. szám alatt minden időben lehet. 57

AJANLAT

NŐI
szalma és filckalapok 8 pengőért kezdve. Jungreisz Mari, Arany János ucca 37. 1389

Ugorka ecetes és vizes kimérve és 5 l-es üvegekkel állandóan kapható. Lindenfeld Dégenfeld-ér. Telefon 79. 53a

NŐI
Kalapok olcsón szerezhetők be: Turinénál, Paesirta utca 41.

Akácia 49.000
tölgypárral vegyesen, fől. vágva, métermázsánként házhoz szállítva megrendelhető, Varga 11-1596

ÉPÍTKEZÉSHEZ
tégla és cserép a legolcsóbb áron beszerezhető. Klein téglagyár. Iroda: Deák Ferenc 3. Telefon: rodá 557., telep 50.

Figyelem.
Győződjön meg áram olcsóságáról s munkám tartósságáról. Minden kiadott munkáért és anyagért felelek. Női talp. sarok 240 fill. — Férfi 280 fill. Női fejlelés 685 fill., férfi 760 fill. Férfi és női cipők a legjobb anyagból és legolcsóbban megrendelhetők Jungnál, Szepességi ucca 27. (Herskovicshoz).

A NYÁR
mielőtt beköszöntene, Urhölgyeim fájadjanak el Bálint Margit divattermébe (Péterfia 60.), hol a most érkezett divatlap szerint készült a nyári szezon legdivatosabb selyem, valamint szövökabátjait 10 P.-ért, korzójait 20 P.-ért, ruháit 8 P.-ért. Rendkívül nagy választék áll a T. Urhölgyek rendelkezésére.

TÜZIFA ÉS SZÉN
egelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali rt. Telefon 12-50.

42 ÉVES
nyugdíjas rendőraitást, most jöttem Debrecenbe, lakásért szülőgondozást elfogadok és mellette alkalmazást keresek. Cím kiadóban. 6

EGY
uccai bútorozott szoba kiadó. Késes ucca 8. szám. — Ugyanott egy deszkából is van eladó. 33

KIRÁLY
kávéi mégis a legjobbak. Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kaphatók. Dégenfeld-ér 11. szám. 8/a

Akácia 49.000
tölgypárral vegyesen, fől. vágva, hazaszállítva megrendelhető Rákóczi ucca 18. sz. — 1507.

NÉGYFOGASOS
elsőrendű ebéd egy pengőért. Háromfogásos 80 fillér. Abonensek szolid árak mellett felvétetik. Ujházy, Varga ucca 24. 71

KIHORDÁSRA
és bentékezésre jó házi koszt kapható. Ugyanott hímzést elvállalok. Cserepes ucca 10. 1488

KOLTOZTETÉSEKET
szakszerűen és olcsó árak mellett eszközöl az Angol Magyar Szállítványozási R. T. Piac ucca 72. (Rovallal szemben). Telefon 37. 1a

MÉSZ
és mindennemű építkezési anyagok, tűzifa, legelő nyősebbes beszerezhetők Pfeiler Bélánál, Hatvan ucca 64. 61-a

MÁRVÁNY-
nozaik, cementlapok betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-utca 2. sz.

„ANNI”
kalapszalomban már 8 pengőért kaphatók tavaszi és nyári újdonságok, gazdag választékban. — Párisi és bécsi modellek szerint 3 pengőért alakít. (Csapó u. 58. szám).

Tölgypárral
darabonként 80 fillérrel fől. vágva beszerezhetők Kovács Gyula fátel. Károly Ferenc József út 18-b. 1594

JÓMINŐSÉGŰ
cses-tégla és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kiszegesi-úti téglagyárából. Eladása Simonffy-u. 1a. II. em. Telefon 610.

ELÓRAJZOLÁS-
hoz megérkeztek a legújabb stílszerű sablon-minták nagy választékban. Pontos és tisztas munka. — Fázekas előnyomda és kézimunka üzlet. —

SZALMA
és filckalapok, — legszébbek és legizlésesebbek. — eredeti modellek után, olcsón szerezhetők be. Matfa Anna, Csemete ucca 10. 355

IZLETES
házikoszt, kihordásra is kapható. Nyomtató ucca 2. sz. 28

JÓ
házi koszt kapható — bentékezés és kihordásra is. Rákóczi 12. Dombiné. 61

KUGLI VERSENY
tartatik 3 díj mellett — május hó 8-ikán délután 2 órakor a Feketes vendéglőben, Márton Kálmán ucca 15. — Nyilastelep. 87

ABLAKOK
minden nagyságban — készen kaphatók. Blattner Kálmán ablakgyártási telepen, Sziv ucca 14. szám. 91

JÓ HÁZI KOSZT
Kapható, ugy kihordás és egy pár fiatal ember vagy házaspár, kvártélyba felvétetik, azonnalra, 2 lakás, Teleki u. 21. szám. 117.

KERESLET
KÉTSZOBÁS
modern lakást, mellék-helyiségekkel keres fiatal házaspár, a központban. Ügynököt díjazok. November 1-sőre. — Weisz Mihály, Nyugati ucca 2. szám. 115

VASTAG
diófa törzs megvételre kerestetik. Heller Jenő fasztergályos, Széchenyi ucca 1. szám. 116

LAKÁS
KÜLÖNBEJÁRATU
szoba, kis családnak lakásnak kiadó. — Cím Arany János ucca 45. 30

KÜLÖNBEJÁRATU
uccai szoba, szépen bútorozott szoba, úriembernek kiadó. Csap ucca 58. 46

BUTOROZOTT
szoba, előszobával kiadó. Ebédőlkredenc eladó. Hatvan ucca 16. szám. 36

BUTOROZOTT
szoba egy, vagy két fiatal ember részére kiadó. Méliusz tér 5. K.

SZOLID
jobb nő, lakótársul keresek, bútorozott szobában. Hatvan ucca 36. sz. keresztpülete, izr. családnál.

EGY
szobátársat keresek. Kigyó ucca 27. N. B

BUTOROZOTT
szoba két úriembernek, teljesellátással kiadó. Bethlen ucca 27. III. ajtó. 1760

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba 15-ére kiadó. Verébözy ucca 4. III. em. 5. szám. 16

EGY
különbejárattú bútorozott szoba kiadó. Veres 30. 80

KÉTSZOBÁ.
előszoba, konyha, fő-uccán, lelépéssel átadó. Cím a kiadóban. 3-a

KÜLÖNBEJÁRATU
szoba azonnal kiadó — Cím a kiadóban. 90

KÉTSZOBÉS
lakás kiadó. Évi lakbér előre fizetendő. Kút ucca 24. 85

2 SZOBÁT
keresek varroda részére kizárólag főtéren, esetleg albérletbe. Cím a kiadóban. 118.

EGY
szoba konyha, spejz, — azonnal kiadó. Darabos u. 25. szám. 119.

LAKÁSOK
2, 3, 4 szobásak a város minden részén kiadók. Hock iroda, — Szent Anna négy. 5a

EGY
szép nagy uccai bútorozott szoba, előszobával, különbejárattal, azonnal kiadó, esetleg kosztal és ugyanott egy szép zöld plüss divány, egy szép orosz spic, jó patkányfogó kutya eladó. Apaffy u. 16. szám. 107

KVARTÉLY
kapható Csapó ucca 19. első ajtó balra. 106

EGYEDÜLLŐ
nyugdíjas tisztviselő — nyugalmas lakást keres, teljesellátással, magános lakásnál. Ajánlatokat „Ösz” jellegre kiadóba kérek. 114

KÖZPONTBAN
különbejárattú bútorozott szoba kiadó. Kárvintér 3. földszint (fényképszudvar). 65

KÜLÖNBEJÁRATU
uccai bútorozott szoba, azonnal kiadó. Zöldfa ucca 9. 82

EGY
bútorozott szoba, konyha-használattal kiadó, fiatal párnak. Értekezni délután 1—6 óra. — Homokkert ucca 107. 84

KIADÓ
elegánsan bútorozott szoba. Piac ucca 16. II. emelet, 4. ajtó. 74

ÜZLET-RAKTAR
AUGUSZTUS 1-RE
két üzlethelyiség kiadó. Simonffy u. 13. Felvilágosítást nyújt a házfelügyelet. 44

FÜSZERÜZLET
forgalmas helyen, árúval, berendezéssel azonnal átadó. Cím a kiadóban. 49

FÜSZERÜZLET
lakással, berendezéssel, árúval, forgalmas helyen, vezetés hiánya miatt kiadó vagy eladó. — Cím a kiadóban. 88

JÓFORGALMU
vendéglő joggal, lakással családi okok miatt azonnal átadó, ügyvédi iroda, Miklós u. 11.

FÖTÉRI
üzlethelyiség átadó. — Cím kiadóban. 112

ELADÁS
EGY
keveset használt csempe oldalú asztalkonyha és egy gyermekkosci sürgősen eladó. Hajnal ucca 7. szám, hátulsó ajtó. B. 2.

EGY
kerékpár eladó. Veres 27. 2. ajtó. B1

EBÉDLŐ
modern, új, olcsón eladó. Szent Anna u. 31. uccai emelet.

FÜSZERHEZ
való bolti állvány, pull, mérleg, létra, jégsekerey és sok apróság — üzlethelyiségek miatt eladó. Hatvan ucca 18. 63

ELSŐRENDŰ
vályog van eladó! — Nagy és kicsi mennyiségben. Bözörményi út 11. Pelső. 99

Évvarozók figyelmébe!
Kifutó zöld lucerna — ölenként 30 fillér. Vámosi Péter sorompóiban, a Pavillon mögött. 96

AMATÖRÖK
Zeiss Tessar 4.5-es re-dőnyzáró 9x12-ös igen olcsón eladó. Sportembereknek megbecsülhetetlen. Domb ucca 17. xx

ELADÓ
2 ágyban, használatlan lőszó-matrac. Piac 10. II. 3. 102

EGY
fél felújított eladó. — Hatvan 55. 89

EGY
fabódé van eladó a hadi házi ucca 26. sz. a. — huszárlaktanyával szemben. 109

KOSSUTH UCCA 13.
szám alatt üzleti ajtó, és rollók kirakattal eladók. Értekezni ugyanott, keresztpületeben. 110

INGATLAN
ELADÓ
föld, 9 hold búzatermő, 900 P holdanként. — Eötvös 16. Papp. 93

SIMONYI UTON
háromszáz négyszögletes eladó. Máté ingatlan iroda, Széchenyi ucca 55. 113